

Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Jueves 27 Abril de 1922

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 3.831

DESDE MADRID

El sistema gubernativo de los halagos

Se que el sistema de la persuasión tiene muchos devotos. Lo son, desde luego, los sindicalistas más o menos declarados, los aines a éstos, los Compagny y los Prietos, los liberales que hablan siempre para el tendido del sol, y los sociólogos conservadores de la catedral del señor Burgos y Maza. Son devotos de aquel y dicen que es necesario cambiar de sistema, como si el de las componendas y el de los halagos hubiera estado aquí en perpetua prescripción. Por lo visto cuentan con que el nuestro es un país en el que, por falta de memoria, y lo que es peor, de voluntad, caduca todo a los tres meses, y que, en su consecuencia, no habrá quien recuerde ya las aventuras de aquel régimen de las persuasiones, de las dulzuras y de las complacencias que tan bizarramente practicó el admirado ministro de la Gobernación del señor Sánchez de Toca en el verano de 1919.

Nunca estuvieron mejor servidos que entonces los sindicalistas. Disparaban sus «Stars», esgrimían sus puñales alevosos, colocaban las bombas explosivas... y a todo esto respondía el señor Burgos con unas reflexiones sociológicas, cuando no abriendo los brazos para atraer a su blando pecho a los caporales de los asesinos. A mediados de Octubre de 1919 se habían perpetrado ya con notable regularidad y distribuido con gran método en las principales capitales de España, 90 crímenes sindicalistas. ¿Será éste el sistema de la persuasión que se preconiza?

¡Ah! Pues no se olvide que, en parte, fué también practicado por uno de los ministros conservadores que sucedieron al señor Burgos. Y llegó un tiempo en el que terminaron las detenciones gubernativas, y en el que se acariciaba con la misma dádovosa mano a las víctimas y a los victimarios. Aquella ola de piedad que salía del Ministerio de la Gobernación, tuvo el trágico epílogo del asesinato del conde de Salvatierra. Todo lo cual llevó al señor Dato, de gloriosa memoria, al convencimiento de que en España se podían distinguir dos suertes de gobernantes: «quienes defienden su vida a costa de la dignidad y quienes defienden la dignidad con peligro de su propia vida».

La tuberculosis y la Fiesta de la Flor

Está para señalarse la fecha de la Fiesta de la Flor. Se ha celebrado ya este año en algunas capitales de provincia, y seguramente se prepara en casi todas. Es una fiesta que va arraigando, que rinde aquí y fuera de aquí, cantidades considerables, las cuales, bajo la administración de altos Patronatos de ilustres señoras, se administran bien y se emplean mejor en el sostenimiento de Sanatorios antituberculosos, que devuelven casi curados a la sociedad y útiles para el trabajo, a no pocos jóvenes de uno y otro sexo que se sentían morir, y que, sin la acción bienhechora de aquéllos, habrían perdido la vida.

La Iglesia, por el órgano de algunos de sus Prelados, ha tenido palabras de elogio para la expresada fiesta, y desde las columnas de algunos «Boletines» se nos invitó años atrás a los creyentes a que, en la medida de nuestras posibilidades, diéramos nuestro obolo para que se cumplieran los fines nobilísimos a que responde la institución.

Y está muy bien que así lo hagamos todos. Una de las plagas sociales que en España padecemos es la de la tuberculosis. Grande es el incremento que esa plaga ha adquirido en la península, y es deber estrechísimo de conciencia combatirla, mirando todavía más que a la generación presente, a las venideras. Por la Patria, por la grandeza de la Patria, debe contribuirse a la difusión y sostenimiento de Sanatorios para conservar siquiera

el caudal de vida que tanto representa, aunque en estos tiempos no se la tenga en su justa estimación. Pero los españoles, en general, y las autoridades, en particular, ¿cumplimos el deber contruyendo solamente con nuestro óbolo grande y chico a la recaudación de la Fiesta de la Flor?

Creemos que no. La acción contra la tuberculosis ha de ser más eficaz por más continuada y perseverante que sea de un día cada año, en el cual, damas y señoritas virtuosas y bellas se consagran a la persecución del amigo, del conocido o simplemente del prójimo, cualquiera que sea su condición, para que afloje la bolsa.

Eso sirve para contener, si no para curar, los progresos de esa enfermedad terrible en los repetidos Sanatorios. Mas lo que importa es combatir implacablemente sus causas. Y las causas de la tisis están, aparte de la desnutrición por alimentación insuficiente y de las habitaciones insalubres, y de los talleres, fábricas y oficinas, en los que no se han atendido los preceptos de la higiene, están, digo, aparte de todo eso, en el desenfreno de la literatura pornográfica, en la inmoralidad ambiente y en las facilidades que hay aquí para la venta de bebidas alcohólicas. La ola verde del ajeno, la ola verde de la pornografía, son las que arrastran los cuerpos a la tisis, sin que hagan nada para contenerlas y destruirlas el Gobierno y las autoridades.

Persiguiendo la inmoralidad en todas sus formas y manifestaciones, en el libro, en el folleto, en la estampa, en las costumbres licenciosas, se haría más contra la tuberculosis de lo que, con ser mucho y laudabilísimo, hacen los Sanatorios, y seguramente no sería necesario que todos los años se celebrara la atrayente y humanitaria Fiesta de la Flor.

Miguel Poñator.

Agrupación Regional de Acción Católica

Rectificación del Censo

Todos los católicos mayores de 25 años, que no figuren inscritos en el Censo electoral, deberán pasarse lo antes posible por las oficinas electorales de esta entidad (Canalejas, 2, principal), de seis de la tarde a nueve de la noche, o remitir nota de su nombre y apellidos, con expresión de la edad, domicilio y parroquia donde fueron bautizados, para gestionar su inclusión en el mismo.

Téngase presente que el período legal para realizar los costosos trabajos necesarios al efecto, es muy corto, pues empieza el 21 de Abril y termina el 5 de Mayo, en cuya primera fecha conviene tener firmadas las relaciones o listas para el mejor éxito de dichas operaciones.

Distrito del Museo

Se convoca a todos los jefes de sección del distrito del Museo a una reunión, que tendrá lugar el jueves 27 del corriente, a las nueve de la noche, en el Centro Electoral, Canalejas, 2.

El mejor antipalúdico:

Arseno-quina japonés

Tratamiento completo para combatir toda clase de fiebres. Seguro en su empleo. Rápida su curación.

Pídanse en farmacias y droguerías

UN CAMION

Europeo, de la marca Delougeures Clayete Freres tipo militar, completamente nuevo, 1822 H. P., se vende: carga máxima, 4.000 kilos. Para verlo e informes: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

Dr. Orero

Cirilo Amorós, 58 - - Consulta: de 3 a 5

†
D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL REVERENDO SEÑOR
D. Justo Marín Sáez
Beneficiado-Coadjutor de la parroquia de San Martín, Obispo y San Antonio Abad, doctor en Sagrada Teología y en Derecho Canónico, Licenciado en Derecho Civil, Abogado del Ilustre Colegio de esta ciudad y de la Congregación Sacerdotal
Que falleció ayer tarde
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
R. I. P.
Los Reverendos Cura, Cleros y Juntas de Fábrica de las parroquias de Santa Catalina y San Agustín y San Martín de esta ciudad, albaceas testamentarias, allegados madre, hermanos, hermanas políticas y sobrinos, suplican a todos los amigos que encomiendan a Dios el alma del finado y se sirvan asistir al Nocturno del Oficio de Difuntos y Misa de «Obituario» que hoy, a las diez y media, se celebrará en la parroquia Iglesia de San Martín, y a la conducción del cadáver que se verificará esta tarde a las tres y media desde la casa mortuoria, calle de Cholrens, hasta la plaza de San Agustín, de lo que quedarán agradecidos.
La Misa y Rosario que deate mañana y ocho días siguientes se celebrará a las diez y media, en el altar de San José, de la indicada parroquia de San Martín, se aplicarán en sufragio del alma del finado.
A. M. D. G.

La labor de la Diputación

IV Y ÚLTIMO Manicomio

Se ha terminado una Sala de Operaciones, otra de disección y un Gabinete para análisis. Se han higienizado los departamentos de sucios. Veintiocho provincias españolas adecuadas a la Diputación, por estimación de sus dementes en el Manicomio, 382.732'92 pesetas. Al frente de las deudoras marcha Albáñez, con 119.375 pesetas, y la que menos adeuda es Baleares, con 100 pesetas. Hasta la república de Andorra nos debe 3.805'50 pesetas. Desistido del magno proyecto de un Manicomio modelo en el Vedat de Torrente, la Diputación hizo entrega de los terrenos al Ayuntamiento de Torrente.

Durante el año 1921 han causado los dementes 214.382 estancias. Figura Agosto en primer término, con 18.557, y el último es Febrero, con 15.950. El primero de Enero de 1921 había en el Manicomio: varones, 350, y hembras, 223, y en 31 de Diciembre quedaban: varones, 360, y hembras, 231. Entraron 203; fueron bajas, por varias causas, 88; por curación, 6; por defunción, 92. La población mensual fluctúa entre 568 y 604, y la media es de varones, 355, y hembras, 227.

Las altas ocurridas fueron: Por curación, 6; por mejoría, 15; por licencia, 54; por fuga, 16; por no convenir estar en el establecimiento, 2; por traslado, 1. La población manicomial por su estado civil se distribuye: Célibes, 391; casados, 145; viudos, 33; se ignora, 22. Por su edad: Hasta 9 años, 4; de 10 a 19, 32; de 20 a 29, 110; de 30 a 39, 134; de 40 a 49, 141; de 50 a 59, 105; de 60 años en adelante, 59. Se ignora la edad, 6. Por su naturaleza: De Valencia, 436; Castellón, 65; Alicante, 37. Las demás provincias tienen de 1 a 7.

Por su profesión: Labradores, 101; jornaleros, 66; comerciantes, 15; empleados, 13; estudiantes, 9; albañiles, 7; horneros, 4. Hay sin profesión 47, y se ignora, 31. Las restantes profesiones tienen de 1 a 3. En las hembras: Labores, 181; ninguna, 18; modistas, 6; monjas, 4; se ignora, 8; bordadoras, 3; maestras nacionales, 2; sastresas, 2, y las restantes profesiones, 1. En los hombres hay un abogado, un alférez del cuerpo de Invalidos,

un catedrático de Física y Química, un cajista de imprenta, un farmacéutico, un ganadero, dos médicos, tres músicos, un propietario, un teniente de la Guardia civil, entre otros.

En las hembras hay una artista y una comadrona, entre otras.

Misericordia

Toca a su fin la construcción de la cúpula, y se ha adquirido, para la enseñanza y recreo de los asilados, una máquina de proyecciones. Asilados en primer de Enero de 1921: Ancianos, 81; adultos, 11; niños, 271. Ancianas, 124; adultas, 80; niñas, 151. Total, 718. Entraron durante el año, 226. Han sido bajas: Por fallecimiento en la Casa, 15; idem fuera, 10; pase al Manicomio, 5; por otras causas, 203. En fin de Diciembre 1921 quedaban 714 asilados.

Situación o destino de los asilados: Varones: En las escuelas, 181; Colegio Sordomudos y Ciegos, 31; carrera del Magisterio y Contabilidad, 5; idem eclesiástica, 3; carpintería, 2; seguros, 5; zapatería, 6; sastrería, 7; alpargatería, 4; motores y molinos, 2; horno, 4; mercados, 5; vigilancia, 12; ordenanzas de la Diputación, 9; impedidos, 18; achacosos, etc., 48; ausentes por licencia y en el Hospital, 35. Hembras: En las escuelas, 132; Colegio Sordomudos, 8; carrera Magisterio, 5; medias y cintas, 6; alpargatas, 5; cosido y ropeterías, 12; planchado, 5; despensa, 4; cocina, 6; lavadero, 20; remiendo, 36; impedidas, 55; achacosas, etc., 27; ausentes con licencia y en el Hospital, 7.

Movimiento escolar de niños: A la sección de Párvulos van 51; grado primero, 78; grado segundo, 98; grado tercero, 88; grado cuarto, 81. Adultos, 45. Están matriculados de francés, 5; solfeo y música, 36; carrera del Magisterio y Contabilidad, 5; y eclesiástica, 3. Niñas: Párvulos, 41; grado primero, 60; grado segundo, 52; grado tercero, 64; labores y bordados, 17; matriculadas de francés, 12; dibujo y labores, 18; solfeo y canto, 20, y Magisterio, 5. De los 394 que han estado enfermos se han curado 356, han pasado al Hospital 21, han fallecido 15 y están en tratamiento 2.

Beneficencia

El movimiento de acogidos es: En primer Enero 1921, 625; ingresados en el año, 187. Total, 812. Por defunción han sido baja 7, y por otras causas, 147, por lo que quedaban en 31 Diciembre 658. En la Casa hubo: enfermos, 81 varones y 36 hembras, y trasladados al Hospital, 5 varones y 2 hembras. Fueron alta por curación 71-31

y 2-1, y por defunción, 4-3 y 0-1. Estado por su enseñanza:

Varones: Dibujo, 70; música, 92; francés y contabilidad, 23; imprenta, 6; sastrería, 23; zapatería, 20; alpargatería, 54; barbería, 2; tejedores, 22; horno, 6; carpintería, 7, y servicio doméstico, 11. Hembras: Bordado, 16; costura y zurcido, 25; géneros de punto, 5; cocina, 2; planchado y rizado, 5; lavadero, 8; servicio doméstico, 28.

Escuela graduada: Párvulos, 76; grado primero, 135; grado segundo, 122; grado tercero, 123; grado cuarto, 108; grado quinto, 66; grado sexto, 25; adultos en los talleres, 97, y estudiantes del Magisterio, 13. Niñas: Párvulos, 29; sección primera, 73; sección segunda, 44; sección tercera, 40; sección cuarta, 43; sección quinta, 36; sección sexta, 27; adultas, 58.

Personal

La Sociedad de Socorros Mutuos de Empleados de la Diputación ha aumentado a 2.000 pesetas el socorro a las familias de los asociados fallecidos. Arbitrios provinciales. La Diputación recaudó, por el arbitrio sobre exportación de arroz, hasta 15 de Febrero de 1921, la cantidad de 2.283.330'05 pesetas, de las que se dedujeron 11.416'50 por premio de cobranza.

Autonomía administrativa

Se publican varios documentos relativos a ella y se detallan las reuniones celebradas. Y termina tan interesante Memoria hablando de asuntos varios, como de las reales órdenes sobre destino de reclusos a la Prisión Celular de Valencia; sobre la Caja regional de Previsión de Retiros obreros; oposición al proyecto de Aranceles y fiesta del VII Centenario de la Catedral de Burgos, y con ello queda bien patente que la Diputación vive y trabaja. Lástima que la política, la baja política se mezcle a veces en determinados asuntos, los empujezque y desvirtúe los fines de la entidad provincial.

Fiesta Eucarístico-Franciscana

Continúan con gran actividad los trabajos de organización para la solemne Vigilia extraordinaria de Adoración nocturna que en la noche del sábado al domingo próximo celebrará la Venerable Orden Tercera de San Francisco de Asís de los Padres Franciscanos de San Lorenzo, en unión de los adoradores nocturnos, en la iglesia de Santa María de Jesús.

A juzgar por los preparativos y por el entusiasmo que reina entre terciarios y adoradores, el acto resultará grandioso y a él deben asistir cuantos ciñen el cordón seráfico, ya que se trata de cerrar el ciclo de fiestas centenarias de la fundación de la Orden Tercera, y todos los que ostentan sobre su pecho la honrosa insignia de adorador nocturno de Jesús Sacramentado.

Como declamos ayer, a esta solemnisísima Vigilia, por concesión especial podrán asistir las señoras, a las que se invita para que acudan todas las tardes, a las siete, a la iglesia de San Lorenzo de los Padres Franciscanos, a ensayar los cánticos religiosos que se han de interpretar en la solemne eucarístico-franciscana que se prepara. Mañana publicaremos el programa detallado.

Retresque usted y embellezca su boca con los polvos dentíficos

Dentolina oxigenada

Resultados prácticos, sin molestia ni peligro alguno.

Depilatorio NIEVE

Composición vegetal, completamente inofensiva, da a las canas el color primitivo natural; ni mancha ni engrasa.

Agua Langlin

De fama mundial. En botes de 2 y 5 kilos, se sirve a domicilio. Para pedidos, al representante exclusivo, M. García Castañer, calle Avellanar, número 17, bodega de vinos y aceites. Para mayoristas, grandes descuentos. Peso neto.

Aceite de Oliva

De fama mundial. En botes de 2 y 5 kilos, se sirve a domicilio. Para pedidos, al representante exclusivo, M. García Castañer, calle Avellanar, número 17, bodega de vinos y aceites. Para mayoristas, grandes descuentos. Peso neto.

Acetato de Nieve

Composición vegetal, completamente inofensiva, da a las canas el color primitivo natural; ni mancha ni engrasa.

Acetato de Nieve

Composición vegetal, completamente inofensiva, da a las canas el color primitivo natural; ni mancha ni engrasa.

Acetato de Nieve

Composición vegetal, completamente inofensiva, da a las canas el color primitivo natural; ni mancha ni engrasa.

Acetato de Nieve

Composición vegetal, completamente inofensiva, da a las canas el color primitivo natural; ni mancha ni engrasa.

Acetato de Nieve

Composición vegetal, completamente inofensiva, da a las canas el color primitivo natural; ni mancha ni engrasa.

Acetato de Nieve

Composición vegetal, completamente inofensiva, da a las canas el color primitivo natural; ni mancha ni engrasa.

Acetato de Nieve

Composición vegetal, completamente inofensiva, da a las canas el color primitivo natural; ni mancha ni engrasa.

En Génova no se busca sinceramente la paz de los pueblos

Ya nadie desconoce el escándalo producido y las alarmas suscitadas por la alianza rusoalemana en algunas naciones, particularmente en Francia, cuya representación en la Conferencia de Génova difícilmente podrá continuar, habida cuenta de la actitud adoptada por la vecina república.

Cuando varios contendientes litigan de buena fe, el acuerdo entre algunos de ellos allana el camino para la armonía definitiva, por cuanto es más fácil armonizar intereses de pocos que de muchos; más en la Conferencia que nos ocupa ocurre lo contrario, a juzgar por las protestas que ha suscitado el Convenio rusoalemán. Y es que, ninguno de los reunidos en Génova, persigue la paz como ideal definitivo, sino más bien la preponderancia de los intereses que representa.

Otra consideración, aconsejada por la más elemental prudencia, nos induce a pensar en el sentido expresado.

En todo linaje de contienda, si con sinceridad se anhela una solución armónica, encárgase ésta a quien por su prestigio e imparcialidad, desligado de los intereses de los que contendien o igualmente interesado por todos, pueda ofrecer bases justas para una conveniente concordia. Es tan rudimentaria esta consideración, que influiría seguramente en el ánimo de los reunidos en Génova si litigaran sobre intereses particulares. Con todo, se prescinde de ella.

Políticos, más que diplomáticos, los reunidos en Génova, hállanse influenciados por el bagaje de prejuicios que les inspiran los intereses de sus respectivas naciones, y los prejuicios son pésimos consejeros para llegar a la armonía anhelada.

El Sumo Pontífice, cuya imparcialidad tanto se patentizó durante la guerra europea y cuyo prestigio internacional reconocen las naciones reunidas en Génova, desde el momento que sostienen sus representantes ante la Santa Sede, es el único árbitro capaz de sentar sobre bases justas y duraderas la paz de los pueblos; y con ser esto evidente, se prescinde del Papado.

Ante proceder tan incomprensible, es temerario afirmar que en la Conferencia de Génova no se busca sinceramente la paz de los pueblos?

Elías Olmos.

Vida cultural y social

Conferencia

El doctor don Francisco Talón Martínez, alumno de Pedagogía, disertará mañana viernes, en el aula número 10, de la Universidad, a las doce de la mañana, sobre el tema «El arte y la educación». El acto será público.

Círculo de Bellas Artes

Exposición permanente

Se ruega a todos los señores socios interesados en la realización de la Exposición permanente, acudan el próximo sábado, a las seis y media, para proceder al nombramiento del Jurado admisor de las obras que han de figurar en la citada Exposición.

Cooperativa Valenciana de Electricidad

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta entidad ha quedado abierta en sus oficinas la suscripción de acciones.

Con arreglo a lo dispuesto en la escritura de constitución, el capital de esta Sociedad se formará por las aportaciones de los socios proporcionales al consumo de fluido solicitado.

Los consumidores actualmente adheridos deberán formalizar su inscripción firmando la correspondiente póliza.

Suscripciones y detalles, en las oficinas, Mar, 53. Horas, de diez a doce y de cuatro a seis.

Se curan y no se reproducen usando el Paludose LORAS, a base de quinina pura,

hierro y arsénico. Resultado maravilloso.

FARMACIA DE LA MORERA

Se curan y no se reproducen usando el Paludose LORAS, a base de quinina pura, hierro y arsénico. Resultado maravilloso.

FARMACIA DE LA MORERA

Se curan y no se reproducen usando el Paludose LORAS, a base de quinina pura, hierro y arsénico. Resultado maravilloso.

FARMACIA DE LA MORERA

HERPÉTICOS!!!

Curaréis maravillosamente tomando el DEPURATIVO LORAS y usando la POMADA ANTIHERPÉTICA LORAS, en pocos días. Hace desaparecer los barros, granos, costras, manchas, etcétera. Farmacia de la Morera.

PICAZON

DE LA

piel y sarna

Completa curación sin baños ni pomadas, con SARNOL. Farmacia Morera.

Tercianas

Se curan y no se reproducen usando el Paludose LORAS, a base de quinina pura, hierro y arsénico. Resultado maravilloso.

FARMACIA DE LA MORERA

Se curan y no se reproducen usando el Paludose LORAS, a base de quinina pura, hierro y arsénico. Resultado maravilloso.

FARMACIA DE LA MORERA

Se curan y no se reproducen usando el Paludose LORAS, a base de quinina pura, hierro y arsénico. Resultado maravilloso.

FARMACIA DE LA MORERA

ES
Prensa
 GACETA
 Dispone el dia...
 Que la corte...
 te 60 días, mita...
 de alivio, con m...
 miento del herm...
 toria.
 Prohibiendo l...
 que haya sufrido...
 sión, inutilizánd...
 lución de sulfu...
DISPOSICIÓN
 El «Diario...
 de la Guerra...
 Que el infan...
 Borbón, con des...
 miento de Husar...
 preste servicio...
 grupo de fuerza...
 rache.
En los M
PRESI
 El subsecretar...
 Sánchez Guerra...
 do con el alcal...
 Villalba y Barrer...
 Confirmando q...
 gará mañana.
 Añadió que d...
 Marina que urg...
 tilaron ayer los...
 breve reunión qu...
 Congreso.
HACI
 El señor Berg...
 una carta refuta...
 nes hechas por e...
 tina acerca del...
 idas, riqueza, a...
 conceptos.
 Afirma que dic...
 responden integ...
 nete anterior, d...
 parte el marqués...
 los sancionó con...
MAQUINA
 La Compañía...
 parlante, de la...
 York, entre los...
 mático de dicha...
 Para más deta...
HIPOL
 que me det...
 de mis pad...
 manos.
 Mi tristez...
 dida que no...
 patria.
 La entrad...
 presenta...
 ro. Al dejar...
 Alemania...
 estériles y...
 a las llanura...
 ro que no c...
 ninsula se r...
 de la magni...
 hayan dado...
 el juguete d...
 ensalzaron.
 El espec...
 tribuía a au...
 nar a vuest...
 que no tui...
 nales, ver, e...
 labios palab...
 todo, todo...
 emoción ten...
 que gozo. I...
 che me cubri...
 fingiendo d...
 floraba! ¡Cu...
 pasé sin pod...
 devorad por...
 sólo, ora en...
Detrás de la puerta
 Soberbia creación del programa especial
 Riailto, de la casa Ajuria
ALARDE DE ARTE Y EMOCION
 Sensacionales escenas en alta mar con
 motivo del torpedeamiento y voladura de
 un trasatlántico y combate de un submarino
 con un cruzero.
 La comedieta en dos partes, marca
 Gaumont.
La conquista de Regina
 Primeru de la serie del buen humor, in...
 interpretada por el popular BISSETT y
 otros actores.
PRECIOS DE COSTUMBRES
 Lunes 1: Empezará la reprise, a dos
 capítulos por día, de
Los tres mosqueteros

D. O. M.
 LA SEÑORA
Doña Justa Pérez Lizondo
 Falleció el 26 del corriente, a las cuatro de la tarde
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos
 R. I. P.
 Su esposo don Lorenzo Violeta, hija doña Francisca, hijo político don Antonio Torrero, nietos, hermanos y demás parientes ruegan a sus amigos y conocidos a Dios el alma de la finada y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las 4 de la tarde, desde la casa mortuoria, Caballeros 40, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

El IV Congreso de la Confederación de los Obreros Católicos de Levante
 Carcagente: 29-30 Abril y 1.º Mayo

En estos instantes sería convenientísimo para la causa del proletariado en la región, que acudirían a Carcagente representaciones de los obreros católicos de todos los pueblos de las tres provincias de Alicante, Castellón y Valencia, organizadas en Sindicatos o no organizadas, para decidirse a organizarse, a fin de que en todos los pueblos contara con elementos la Confederación de los Obreros Católicos y resultara un organismo completo con la red de su solidaridad extendida por toda la región, siendo fuerza real para el servicio de la justicia en todas partes.
 De muchos lados han dicho los obreros católicos que acudirán a Carcagente, pero no debía faltar ningún pueblo de la región sin estar representado allí.
 La obra de la Confederación de los Obreros Católicos la reputamos la más interesante en estos momentos para la paz social, por la redención positiva del proletariado, según los únicos principios redentores verdad, que son los de la «Enchicla Rerum Novarum». La mejor demostración de que su bienestar no está garantizado con las soluciones socialistas, está en la división irreductible de los socialistas mismos, socialistas, comunistas y sindicalistas; los primeros y los últimos, nada conformes con el ensayo ruso; comunistas que acusan a los socialistas de colaboradores con el capitalismo; sindicalistas que acusan a los dos de partidarios de la tiranía burocrática del Estado, y que a su vez son acusados de la tiranía de las minorías audaces encarnadas en los Comités.

La dictadura del proletariado que todos predicaban con el comunismo y el colectivismo y la consiguiente supresión de la propiedad privada, son la muerte de las iniciativas y del progreso, la decapitación de la libertad. Sólo la afirmación del individuo, por su derecho a la propiedad individual, limitado por el derecho ajeno y coordinado al bien común, no por voluntad caprichosa del Estado, sino con sujeción a la ley divina revelada, es la verdad que ha de salvarnos y la que va a concretarse en el Congreso de Carcagente.

Sabemos que la concurrencia será numerosa, pero repetimos que debían asistir a la Asamblea representantes absolutamente de todos los pueblos de las tres provincias de la región a recoger las ideas y los métodos de acción, a confraternizar y a organizarse. Los Congresos son los mejores centros de propaganda, y en ellos se suple la dificultad de la visita de los propagandistas a cada pueblo con la reunión de los pueblos para oír a los propagandistas.
 Para bien de los obreros esperamos que nuestro deseo de ver congregados en Carcagente a los obreros católicos de todos los pueblos de la región, si no se cumple totalmente, quedará en gran parte satisfecho.
 El entusiasmo en Carcagente cada día es mayor, y están dispuestos a recibir a los forasteros como corresponde a la tradicional hospitalidad y cultura de esta gran ciudad de la Ribera.
 Nosotros hemos de prestar a este Congreso toda la atención que su trascendencia merece.

Los tenedores de Obligaciones al 5 por 100, que vencen en 4 de Mayo de 1922, consignadas en el Banco, va en depósito o en garantía de operaciones, que deseen canjear sus Obligaciones por las que se emiten a dos años fecha, presentarán, debidamente facturados, los resguardos o pólizas, consignando en cada factura un solo resguardo o póliza, desde el 26 del corriente y hasta el día 4 de Mayo inclusive, durante las horas de oficina, en las dependencias del Banco, en Madrid, o en las sucursales del mismo, para estampar en dichos documentos un cajetín en que se consignase que se han presentado al canje devolviéndose dichos documentos a los interesados. Las Obligaciones del Tesoro que se presenten en rama para su canje por Obligaciones a dos años fecha, se recibirán desde el mismo día, facturadas igualmente, y, a cambio de ellas, se entregará a los interesados un resguardo provisional del importe de las Obligaciones que presenten, que será canjeado en su día por los títulos definitivos.
 Tanto las presentadas bajo res-

Negociación de Obligaciones del Tesoro al 5 por 100

Conforme a lo dispuesto en el real decreto de 18 del actual, el oro ha de ampliar la emisión de Obligaciones al portador, de 500 y 5.000 pesetas, que llevan la fecha de 4 de Febrero de 1922, al plazo de dos años, o sea al vencimiento de 4 de Febrero de 1924, en la cantidad necesaria a canjear a la par las Obligaciones del Tesoro que se presenten con dicho objeto, de las emitidas en virtud del real decreto de 18 de Octubre de 1921, que vencen dicho día 4 de Mayo próximo.
 El interés anual de las expresadas Obligaciones será a razón de 5 por 100, pagándose por trimestres vencidos, en 4 de Febrero, 4 de Mayo, 4 de Agosto y 4 de Noviembre de cada año, mediante cupones, que llevarán unidos los títulos, siendo el primer vencimiento de interés de los valores que se emiten, el 4 de Agosto de 1922 y gozando las expresadas Obligaciones de una prima de amortización de 1 por 100, a satisfacer al vencimiento, o sea el 4 de Febrero de 1924.
 Estos valores estarán exentos de todo impuesto o contribución, tendrán la consideración de efectos públicos y en el caso de realizarse alguna operación de consolidación de Deuda, antes de su vencimiento, serán admitidos como efectivo y sin sujeción a prorrateo, por su capital, intereses vencidos y la prima de amortización de 1 por 100.
 Este Banco se halla encargado del pago del capital y de los intereses de estas Obligaciones a su vencimiento, mediante la presentación en el mismo de los correspondientes títulos y cupones y señalamiento de pago por el Tesoro, previa la oportuna provisión de fondos que éste haga en su día.
 Las Obligaciones del Tesoro al 5 por 100, hoy en circulación, emitidas en 4 de Noviembre de 1921 y que a su vencimiento de 4 de Mayo próximo no hayan sido presentadas a reembolso o no se presenten al canje hasta el día 4 del citado Mayo, por Obligaciones a dos años fecha, se considerarán, desde luego, renovadas al plazo de tres meses y continuarán en circulación sin necesidad de ser canjeadas por otros valores.
 En su consecuencia, los tenedores de dichas Obligaciones que no estén conformes con la renovación indicada o con el canje por Obligaciones a dos años, podrán presentarlas a reembolso en las cajas del Banco de Madrid y de las sucursales del mismo en provincias, desde el día 26 del corriente, bajo facturas que al efecto les serán facilitadas, a fin de recibir su importe en efectivo, previo señalamiento de pago por la Dirección general del Tesoro, y entendiéndose que aquellas personas que no realicen esta presentación, desde la indicada fecha hasta el 4 de Mayo inclusive, fecha del vencimiento de las Obligaciones, o no las presenten al canje por las Obligaciones a dos años, con prima de 1 por 100, habrán, necesariamente, de aceptar la renovación de ellas por otros tres meses, o sea al 4 de Agosto de 1922.

Los señores Sacerdotes que deseen practicar los santos ejercicios avisarán con anticipación en la Residencia de Padres Franciscanos, San Lorenzo, 2; en Secretaría Arzobispal, o bien escribirán directamente al reverendo Padre Superior de Sancti-Spiritus (Gilet).
 En el apeadero de Gilet esperará a los señores Sacerdotes la tarantula del convento.
 Nota.—Se advierte a los señores ejercitantes que han sido suprimidos el tren que salía de Valencia a las 7'45 de la tarde, y el que llega a ésta a las 9'15 de la mañana.

LA HERNIA VENCIDA!
 Procedimiento sencillo y económico adoptado en la última guerra. Cinco días de prueba. Consultas gratis. Método alemán.
ESPECIALISTA F. CODONER
 19, Bajada de San Francisco, 19

BANCO DE VIZCAYA
 Casa central: GRAN VIA, Núm. 1.-BILBAO
 Capital: Pts. 40.000.000
 Reservas: " 22.000.000
 Balance: " 1.000.123.743'75
SUCURSALES EN
 Madrid, Nicolás María Rivero, 8 y 10.—Barcelona, Paseo de Gracia, 8 y 10.—Valencia, Pascual y Genís, 6 y 8.—San Sebastián, Avenida de la Libertad.—Amorebieta, Baracaldo, Bermeo, Castro-Urdiales, Calahorra, Durango, Dos Caminos, Eibar, Guernica, Haro, Irún, Lequeitio, Marquina, Medina de Pomar, Miranda del Ebro, Ondarroa, Portugalete (en instalación), San Julián de Musques, Santo Domingo de la Calzada, Tolosa y Valmaseda.
AGENCIAS EN
 Alfaro, Andosilla, Arceñiega, Arnedo, Belorado, Briones, Cañaniza, Casalarreina, Ceberio, Cintruénigo, Cuzcurrita, Elanchove, Eorrio, Espinosa de los Monteros, Espejo, Fitero, Gordejuela, Labastida, Laguarda, Lerín, Lodosa, Llodio, Mundaca, Munguía, Munilla, Nájera, Ojacastro, Orduña, Orozco, Pancorbo, Peralta, Plencia, Quincoces, Sajazarra, San Asencio, San Vicente de la Sonsierra, Sencillo, Trespaderne, Treviana, Treviño, Trucios, Villana de Mena, Villarcayo, Villar y Zalla.
OPERACIONES QUE REALIZA
 CUENTAS CORRIENTES CON INTERES, en pesetas y monedas extranjeras. CAJA DE AHORROS, Interés: 3'75 por 100 anual.
 IMPOSICIONES A PLAZO FIJO: Semestrales, 4 por 100 interés anual. Anuales, 4'25 por 100 interés anual.
 DESCUENTO Y NEGOCIACION DE LETRAS SOBRE ESPAÑA Y EXTRANJERO GIROS sobre todas las plazas de España y del extranjero.
 CARTAS DE CREDITO sobre España, sin comisión.
 DEPOSITOS EN CUSTODIA DE TITULOS, CUPONES Y AMORTIZACIONES, ORDENES DE BOLSA. En Madrid y Bilbao, franco de comisión.
 DOMICILIACIONES EN NUESTRAS CAJAS, con cargo a cuenta corriente, libre de comisión.
 ACEPTACIONES CONTRA DOCUMENTOS Y CREDITOS COMERCIALES. PRESTAMOS Y CREDITOS SOBRE VALORES. INFORMACIONES COMERCIALES Y SOBRE VALORES. Facilita gratis a los cuentacorrentistas.

ESTRENIMIENTO
 Verdaderos GRANOS de SAUD de SAUD
D'FRANCK
 Purgativos Depurativos Antisépticos
 EN TODAS LAS FARMACIAS
 2 FARMACIAS: CALZADA DE SAN FRANCISCO, 19 y 20

guardo o pólizas, como las presentadas en rama, para su canje por las del vencimiento a dos años, serán intervenidas por agente de cambio y Bolsa o corredor de Comercio en las plazas donde no hubiera agente, abonándose por cuenta del Tesoro el corretaje oficial y teniendo dichos funcionarios la obligación de facilitar póliza de la operación que intervengan al interesado que así lo solicite, sin percibir otro derecho de corretaje.
 Oportunamente se anunciará el recibo de las Obligaciones que se han de canjear por las nuevas, al plazo de dos años.
 Valencia 25 de Abril de 1922.—El secretario, G. Pérez.

Gobierno civil

Las subsistencias
 El señor gobernador manifestó ayer que tenía el proyecto de reanudar la campaña de las subsistencias que inició el señor Calvo Sotelo, y al efecto ayer conferenció con el teniente alcalde señor Cano, que llenó este asunto con acierto.

Los panaderos
 Anoche celebró el señor gobernador una conferencia con una comisión de maestros hornos, acerca del conflicto planteado sobre la hora de entrada al trabajo.
 El señor García Ormaechea espera conferenciar con los obreros para llegar a una solución satisfactoria.

Reorganización en las oficinas
 El gobernador civil se propone reorganizar el archivo y algunos negociados de las oficinas de Gobierno civil, con el fin de que respondan cumplidamente al mayor servicio del público.

Ejercicios espirituales

Para señores Sacerdotes En Santo Espíritu del Monte
 Desde el día 30 de Abril al 6 de Mayo de 1922.—Director, reverendo Padre Justino María Candela.

Los señores Sacerdotes que deseen practicar los santos ejercicios avisarán con anticipación en la Residencia de Padres Franciscanos, San Lorenzo, 2; en Secretaría Arzobispal, o bien escribirán directamente al reverendo Padre Superior de Sancti-Spiritus (Gilet).
 En el apeadero de Gilet esperará a los señores Sacerdotes la tarantula del convento.
 Nota.—Se advierte a los señores ejercitantes que han sido suprimidos el tren que salía de Valencia a las 7'45 de la tarde, y el que llega a ésta a las 9'15 de la mañana.

Antisámico Martí, es el único que la cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina.

SARNA
 Venta: San Fernando, 34
 Farmacias y droguerías

OCULISTA Dr. Albert Prósper
 Santa Ana, 2, enl.º
 DE 10 A 2

BANCO DE VIZCAYA
 Casa central: GRAN VIA, Núm. 1.-BILBAO
 Capital: Pts. 40.000.000
 Reservas: " 22.000.000
 Balance: " 1.000.123.743'75
SUCURSALES EN
 Madrid, Nicolás María Rivero, 8 y 10.—Barcelona, Paseo de Gracia, 8 y 10.—Valencia, Pascual y Genís, 6 y 8.—San Sebastián, Avenida de la Libertad.—Amorebieta, Baracaldo, Bermeo, Castro-Urdiales, Calahorra, Durango, Dos Caminos, Eibar, Guernica, Haro, Irún, Lequeitio, Marquina, Medina de Pomar, Miranda del Ebro, Ondarroa, Portugalete (en instalación), San Julián de Musques, Santo Domingo de la Calzada, Tolosa y Valmaseda.
AGENCIAS EN
 Alfaro, Andosilla, Arceñiega, Arnedo, Belorado, Briones, Cañaniza, Casalarreina, Ceberio, Cintruénigo, Cuzcurrita, Elanchove, Eorrio, Espinosa de los Monteros, Espejo, Fitero, Gordejuela, Labastida, Laguarda, Lerín, Lodosa, Llodio, Mundaca, Munguía, Munilla, Nájera, Ojacastro, Orduña, Orozco, Pancorbo, Peralta, Plencia, Quincoces, Sajazarra, San Asencio, San Vicente de la Sonsierra, Sencillo, Trespaderne, Treviana, Treviño, Trucios, Villana de Mena, Villarcayo, Villar y Zalla.
OPERACIONES QUE REALIZA
 CUENTAS CORRIENTES CON INTERES, en pesetas y monedas extranjeras. CAJA DE AHORROS, Interés: 3'75 por 100 anual.
 IMPOSICIONES A PLAZO FIJO: Semestrales, 4 por 100 interés anual. Anuales, 4'25 por 100 interés anual.
 DESCUENTO Y NEGOCIACION DE LETRAS SOBRE ESPAÑA Y EXTRANJERO GIROS sobre todas las plazas de España y del extranjero.
 CARTAS DE CREDITO sobre España, sin comisión.
 DEPOSITOS EN CUSTODIA DE TITULOS, CUPONES Y AMORTIZACIONES, ORDENES DE BOLSA. En Madrid y Bilbao, franco de comisión.
 DOMICILIACIONES EN NUESTRAS CAJAS, con cargo a cuenta corriente, libre de comisión.
 ACEPTACIONES CONTRA DOCUMENTOS Y CREDITOS COMERCIALES. PRESTAMOS Y CREDITOS SOBRE VALORES. INFORMACIONES COMERCIALES Y SOBRE VALORES. Facilita gratis a los cuentacorrentistas.

Teatro Principal Dos grandes conciertos
 Por los eminentes artistas
Jaques Thibaud
 Violinista
Tomás Terán
 Pianista
 Sábado 29 Abril y lunes 1.º de Mayo,
GRANDIOSOS PROGRAMAS
BUTACA (Per abono a los dos conciertos, 7 pesetas. A diario, en roja, 5 "
 Hoy quedará cerrado el abono.)

Teatro Apolo Compañía VELASCO
 Zarzuelas y revistas
Arco Iris
 Hoy, jueves — A las seis
 MATINE MODA : : El bueno de Guzmán : : Iris :
 A las 10 noche
 Grandioso éxito de la revista de gran espectáculo

Deportes

Carrera persecución del globo
 El último domingo se celebró la anunciada carrera en que los motoristas valencianos hicieron alarde de dominio de sus motores.
 A las doce se dió suelta al globo en la venta Blanca, de Buñol, y después de una mescante persecución, el joven amateur Héctor Marco recogió la contraseña del globo cinco kilómetros más allá de Turis.
 Castellví y Amorós siguieron al vencedor, disputándole la victoria por segundos.
 Al regresar a Buñol el vencedor y los citados, fueron recibidos por numeroso público, que les ovacionó a la llegada.
 A continuación se celebró un fraternal banquete, y anoche regresaron a la capital, por donde desfilaron en caravana.
 El señor Héctor Marco fué felicidísimo por su triunfo, y a las muchas recibidas una la nuestra.

Fiestas a San Vicente Ferrer del "Mocadoret"
 Programa de las fiestas que celebrará esta Asociación en las calles de la Tapinería y Milagro de San Vicente.
 Día 26, 27 y 28.—Reparto de bizcochos y objetos a los asociados.
 Día 29.—A las doce, «tabalá», que recorrerá la carrera de la procesión y a las ocho de la noche, pa sacalle por la banda Unión Musical.
 Día 30.—A las seis, Diana por la banda de música citada. A las siete y media reparto de mil raciones a los pobres al pie del altar, amenizando el acto la banda de música. A las diez y media, solemne función religiosa en la iglesia de Santa Catalina Mártir, cantándose la misa en «sol» menor, del maestro Giner, estando encargado del sermón el elocuente orador sagrado reverendo P. Arturo Grau, de las Escuelas Pías, y al terminar la Misa se dispondrá una gran traca.
 Por la tarde, a las seis, saldrá del mencionado templo la procesión, que recorrerá las calles siguientes: Plaza de Lope de Vega, Sombriería, plaza de Santa Catalina, Zaragoza, Correjería, Juristas, Banys dels Pavosos, Correjería, Zurraodes, Ibáñez, Cobertizo de Santo Tomás, Zurraodes, Zapatería de los Niños, Platerías, Numanzia, Ercilla, En Bou, Correjería, Calatrava, Cadrires, Burguerías, Danzas, plaza de la Compañía, Lonja, plaza de Collado, Derechos, Trench, Mercado, Nueva, Platerías, Virgen de la Paz, Tapeinria, Correjería, Verónica, Milagro de San Vicente, al altar.
 Por la noche, concierto por la banda Unión Musical.
 Día 1 de Mayo.—Al amanecer, Diana por los dulzaineros; de cinco a siete de la tarde y de nueve a once de la noche, concierto. Después del concierto será bajada la imagen del altar, disparándose una gran traca, y seguidamente será trasladada a casa del nuevo clavario, don Luis Cervera Aviñó.

Ayuntamiento

Bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Cano, y con intervención del notario señor Gil Perotín, se celebró ayer la tercera subasta de los pimos y pimpollos de la Dehesa, adjudicándose el remate al mejor postor, don Vicente Alambiaga, por la cantidad de 3.966 pesetas.

El alcalde señor Alborns ordenó ayer los siguientes:
 Beneficencia y Sanidad (pesetas) 50.471'07; jornales arbitrio Carnes, primera quincena Abril, 17.059; trabajos de elecciones, 2.795'00; Bomberos, 1.562'26; Asilos Mendicidad y Lactancia, 238'83; Jefes Guardia municipal, 999'98; vigilancia nocturna, 460'35; Depósito municipal, 878'44.

Otra aprehensión
 Ayer se dió cuenta al alcalde señor Alborns, de haber sido detenidos un carro con boques de vino, que llevaba como documentación una papeleta extendida en el mes de Abril de 1921.
 El señor Alborns ordenó la instrucción de diligencias sobre este escandaloso hecho.

Comisiones de Feria
 Ayer se reunió la comisión de Ferias y Fiestas y acordó designar los presidentes y vicepresidentes de las subcomisiones de la feria de Julio, en la siguiente forma:
 Alameda, señores Capuz y Cardona, respectivamente; Recaudación, señores Romero (don Salvador) y Llosá; Beneficencia, señores Porta y Alabarda; Fuegos artificiales, señores Cano y Estellés; Propaganda, señores Garzarán y Sandalinas; Bailes populares, señores Guillot y Llorca; Batalla de Flores, señores Samper y Artal; Músicas, señores Catalá y Ballester; Nuevos festejos, señores Marco Miranda y Chirivella.

Decomiso
 El teniente de alcalde del distrito de la Universidad, señor Artal, decomisó ayer en su distrito varias piezas de pan faltas de peso.

Compañía VELASCO

Arco Iris
 Hoy, jueves — A las seis
 MATINE MODA : : El bueno de Guzmán : : Iris :
 A las 10 noche
 Grandioso éxito de la revista de gran espectáculo

Cine El Cid

Hoy: 10, 11 y 12 episodios de **VIVO o MUERTO**
 Titulados: Senda de destrucción, 2 partes. Las llamas del odio, 2 partes. Amenaza invisible, 2 partes. Con las más sensacionales aventuras por el campeón de boxeo **JACK DEMPSEY** El... y El otro, para risa.

Espectáculos

Apolo.—Compañía Velasco.—A las 6: Arco Iris.—A las 10: El bueno de Guzmán y Arco Iris.
Ruzafa.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9'30: Debut del novel baritono Ernesto Rubio, El cantinero del Tercio, La canción del olvido y La guardia amarilla.
Salva.—Compañía de comedia.—A las 6'30 y 10'15: Es mi hombre.
Lirico.—Sesiones de cine a las 4'30 y a las 9.
Regues.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9'30: Amor ciego, La gente sería y La reina del Carnaval.
Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6'30, 9'30 y 11'30: Cine y dos actos en valenciano.
Modernos.—Sesión de cine de 4'15 a las 12'30.
Sorilla.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.
El CM.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.
Romea.—Sesión de cine de 4 a 12'30.
Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.
Cine Giner.—(Pilar, 5 y 7).—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

SALON de MODA

Perfumado con GUIDOR
 — Hoy, programa de gran éxito, hoy
Bolonio, pintor
 Notable asunto de dibujos
 EXITAZO ENORME
 EXITAZO COLOSAL
 EXITAZO UNICO

Detrás de la puerta

Soberbia creación del programa especial Riailto, de la casa Ajuria
ALARDE DE ARTE Y EMOCION
 Sensacionales escenas en alta mar con motivo del torpedeamiento y voladura de un trasatlántico y combate de un submarino con un cruzero.
 La comedieta en dos partes, marca Gaumont.
La conquista de Regina
 Primeru de la serie del buen humor, interpretada por el popular BISSETT y otros actores.
PRECIOS DE COSTUMBRES
 Lunes 1: Empezará la reprise, a dos capítulos por día, de
Los tres mosqueteros

Compañía VELASCO

Arco Iris
 Hoy, jueves — A las seis
 MATINE MODA : : El bueno de Guzmán : : Iris :
 A las 10 noche
 Grandioso éxito de la revista de gran espectáculo

Cine El Cid

Hoy: 10, 11 y 12 episodios de **VIVO o MUERTO**
 Titulados: Senda de destrucción, 2 partes. Las llamas del odio, 2 partes. Amenaza invisible, 2 partes. Con las más sensacionales aventuras por el campeón de boxeo **JACK DEMPSEY** El... y El otro, para risa.

Espectáculos

Apolo.—Compañía Velasco.—A las 6: Arco Iris.—A las 10: El bueno de Guzmán y Arco Iris.
Ruzafa.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9'30: Debut del novel baritono Ernesto Rubio, El cantinero del Tercio, La canción del olvido y La guardia amarilla.
Salva.—Compañía de comedia.—A las 6'30 y 10'15: Es mi hombre.
Lirico.—Sesiones de cine a las 4'30 y a las 9.
Regues.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9'30: Amor ciego, La gente sería y La reina del Carnaval.
Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6'30, 9'30 y 11'30: Cine y dos actos en valenciano.
Modernos.—Sesión de cine de 4'15 a las 12'30.
Sorilla.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.
El CM.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.
Romea.—Sesión de cine de 4 a 12'30.
Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.
Cine Giner.—(Pilar, 5 y 7).—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

SALON de MODA

Perfumado con GUIDOR
 — Hoy, programa de gran éxito, hoy
Bolonio, pintor
 Notable asunto de dibujos
 EXITAZO ENORME
 EXITAZO COLOSAL
 EXITAZO UNICO

Detrás de la puerta

Soberbia creación del programa especial Riailto, de la casa Ajuria
ALARDE DE ARTE Y EMOCION
 Sensacionales escenas en alta mar con motivo del torpedeamiento y voladura de un trasatlántico y combate de un submarino con un cruzero.
 La comedieta en dos partes, marca Gaumont.
La conquista de Regina
 Primeru de la serie del buen humor, interpretada por el popular BISSETT y otros actores.
PRECIOS DE COSTUMBRES
 Lunes 1: Empezará la reprise, a dos capítulos por día, de
Los tres mosqueteros

Compañía VELASCO

Arco Iris
 Hoy, jueves — A las seis
 MATINE MODA : : El bueno de Guzmán : : Iris :
 A las 10 noche
 Grandioso éxito de la revista de gran espectáculo

Cine El Cid

Hoy: 10, 11 y 12 episodios de **VIVO o MUERTO**
 Titulados: Senda de destrucción, 2 partes. Las llamas del odio, 2 partes. Amenaza invisible, 2 partes. Con las más sensacionales aventuras por el campeón de boxeo **JACK DEMPSEY** El... y El otro, para risa.

Espectáculos

Apolo.—Compañía Velasco.—A las 6: Arco Iris.—A las 10: El bueno de Guzmán y Arco Iris.
Ruzafa.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9'30: Debut del novel baritono Ernesto Rubio, El cantinero del Tercio, La canción del olvido y La guardia amarilla.
Salva.—Compañía de comedia.—A las 6'30 y 10'15: Es mi hombre.
Lirico.—Sesiones de cine a las 4'30 y a las 9.
Regues.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9'30: Amor ciego, La gente sería y La reina del Carnaval.
Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6'30, 9'30 y 11'30: Cine y dos actos en valenciano.
Modernos.—Sesión de cine de 4'15 a las 12'30.
Sorilla.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.
El CM.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.
Romea.—Sesión de cine de 4 a 12'30.
Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.
Cine Giner.—(Pilar, 5 y 7).—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

SALON de MODA

Perfumado con GUIDOR
 — Hoy, programa de gran éxito, hoy
Bolonio, pintor
 Notable asunto de dibujos
 EXITAZO ENORME
 EXITAZO COLOSAL
 EXITAZO UNICO

Detrás de la puerta

Soberbia creación del programa especial Riailto, de la casa Ajuria
ALARDE DE ARTE Y EMOCION
 Sensacionales escenas en alta mar con motivo del torpedeamiento y voladura de un trasatlántico y combate de un submarino con un cruzero.
 La comedieta en dos partes, marca Gaumont.
La conquista de Regina
 Primeru de la serie del buen humor, interpretada por el popular BISSETT y otros actores.
PRECIOS DE COSTUMBRES
 Lunes 1: Empezará la reprise, a dos capítulos por día, de
Los tres mosqueteros

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial GACETA DE MADRID

Dispone el diario oficial: Que la corte vista de luto durante 60 días, mitad riguroso, mitad de alivio, con motivo del fallecimiento del hermano de doña Victoria.

Prohibiendo la venta del café que haya sufrido la primera infusión, inutilizándolo con una disolución de sulfato de amoníaco.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra dispone lo siguiente: Que el infante don Felipe de Borbón, con destino en el regimiento de Húsares de la Princesa, preste servicio, en comisión, en el grupo de fuerzas Regulares de Larache.

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia ha manifestado que el señor Sánchez Guerra había conferenciado con el alcalde y los generales Villalba y Barrera.

Confirmó que doña Victoria llegaría mañana.

Añadió que dos expedientes de Marina que urgía resolver, los ventilaron ayer los ministros en una breve reunión que celebraron en el Congreso.

HACIENDA

El señor Bergamín ha publicado una carta refutando las afirmaciones hechas por el marqués de Cortina acerca del impuesto sobre céduas, riqueza, automóviles y otros conceptos.

Afirma que dichos impuestos corresponden íntegramente al Gabinete anterior, del cual formaba parte el marqués de Cortina, que los sancionó con su voto.

El pleito de la naranja

Los diputados valencianos visitaron esta mañana al señor Sánchez para hablarle del asunto de la naranja.

Se sabe que en la embajada de Francia han llegado las instrucciones relativas al nuevo Tratado; pero hasta que el embajador no las comunique al ministro de Estado no podrán conocerse.

Como con ello los males ya producidos no pueden ser remediados, se ha tratado de buscar una fórmula para aminorar los perjuicios.

Se ha propuesto que se vote una indemnización para los naranjeros damnificados.

Al señor Sánchez Guerra no le ha parecido mal la fórmula y les ha indicado la conveniencia de que visiten al señor Bergamín, cuya visita efectuarán esta misma tarde.

Otra carta

El señor Royo Vilanova publica otra carta en «El Imparcial», aplaudiendo la actitud de los telegrafistas al protestar de que se ceda la Red de Teléfonos urbanos de Barcelona a la Mancomunidad, sin que se apruebe una ley para ello.

La Mancomunidad

La comisión de la Mancomunidad que se encuentra en Madrid para gestionar la cesión de los Teléfonos, ha visitado al señor Lerroux, que es uno de los firmantes de la proposición incidental, opinándose a los propósitos de aquella.

El señor Lerroux explicó el alcance de su firma.

Dijo que no había hostilidad en lo que hizo.

Es partidario que la cesión se haga dentro de las mayores garantías.

La Comisión permanente de la Diputación provincial ha acordado

que en el caso de que se acceda al deseo de la Mancomunidad, se adopte el criterio en general, haciéndose igual con las demás provincias.

Más de la Mancomunidad

Los comisionados tienen malas impresiones

La comisión de la Mancomunidad visitó esta mañana al señor Alcalá Zamora para interesarle en la cesión de los Teléfonos revertidos hace poco al Estado.

El señor Alcalá Zamora ofreció estudiar con detenimiento los antecedentes que le entregó la comisión.

Esta, con los parlamentarios señores Ventosa, Nougués, Pi, Vallés, Riu y Canal, visitó luego al ministro de la Gobernación.

Al salir de esta entrevista, los comisionados entregaron una nota a los periodistas, concebida en los siguientes términos:

«Los delegados del Consejo permanente de la Mancomunidad, acompañados de los parlamentarios de todas las fracciones políticas de Cataluña, con excepción de la Unión Monárquica, visitaron al ministro de la Gobernación, interesándole la cesión a dicha entidad de los Teléfonos recientemente revertidos al Estado.

Le hicieron ver las grandes ventajas que para Cataluña reportaría esta concesión, y manifestaron que, sin provocar ni rehuir ningún debate parlamentario, esperaban llevar al ánimo del Gobierno la expresión de la justicia que entrañaba la petición.

El ministro señor Piniés les contestó que cuando se discuta este asunto, el Gobierno hará la oportuna declaración.»

Los comisionados no ocultaron a los periodistas que habían salido mal impresionados de esta entrevista.

Añadieron que para Cataluña la cesión era de gran importancia, pues a la vuelta de tres años no habría pueblo, ni pequeño ni grande, en la región, que no contara con la correspondiente estación telefónica.

El señor Vallés añadió que proseguirán las gestiones los comisionados, abrigando el convencimiento de que conseguirán convencer al Gobierno.

La Protección al Libro

Esta tarde se reunirá en el Ministerio del Trabajo el Comité ejecutivo de la Protección al Libro.

Un incendio formidable Muertos y heridos

Málaga.—A la una de esta madrugada se ha declarado un violento incendio en el último piso del edificio de la Aduana.

Las llamas adquirieron grandes proporciones.

En pocos minutos se corrieron a toda la parte superior del edificio, que quedó convertido en una verdadera hoguera.

El siniestro sorprendió a los habitantes del edificio, en su mayor parte empleados, los cuales se arrojaron: unos por los balcones a la calle, matándose la mayor parte de ellos, y otros, no atreviéndose a saltar, perecieron carbonizados entre las llamas.

En la parte baja del edificio están los almacenes de la Aduana, el despacho de ésta, la caja de Clases pasivas, los documentos de la Diputación y del Gobierno civil.

En el piso principal estaba el Gobierno civil, la Diputación y la Delegación de Hacienda.

Los pisos segundo y tercero eran los utilizados por las familias de los empleados.

El incendio, una vez quedó destruido el último piso, se corrió a los inferiores y amenaza llegar al piso bajo, donde hay gran cantidad de explosivos y gasolina para el Ejército.

Hasta ahora los trabajos del vecindario y de los bomberos para evitar la propagación del fuego, han resultado ineficaces, pues no pueden combatir la violencia del voraz elemento.

Lo primero que se hundió fué la escalera de comunicación entre los pisos, dejando incomunicados a los habitantes.

Hasta ahora van recogidos cinco muertos y de 20 a 30 heridos; pero esta cifra se ha de aumentar, pues en los balcones del piso superior se veían cadáveres carbonizados, entre ellos algunos de niños.

Se han registrado casos horrosos.

Entre ellos puede citarse el de una mujer que se arrojó por el balcón y quedó completamente destrozada.

Otra cayó sobre un bombero, al que partió un brazo, fracturándose ella las dos piernas.

El servicio de incendios ha sido detestable.

El público se hallaba indignado. La escalera de salvamento no sirvió para nada.

La catástrofe es horrosa.

No pueden darse más detalles concretos lo ocurrido, dada la magnitud de la catástrofe.

El número de cadáveres asciende por ahora a 22

El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana a los periodistas que se hallaba hondamente apenado por la catástrofe de Málaga.

El gobernador le había comunicado esta mañana que iban extraídos 17 cadáveres, quedando muchos más entre los escombros.

Como el fuego tomó grandes proporciones desde los primeros momentos, por la falta de elementos para su extinción, los periodistas preguntaron si exigiría responsabilidad a aquel Ayuntamiento.

El señor Piniés contestó: —Por ahora lo que me preocupan son las víctimas.

He pedido datos, y cuando los tenga, ya veremos lo que procede.

De hora en hora me pongo al habla con el gobernador.

Acudan ustedes luego y les comunicaré noticias.

A las dos menos cuarto de la tarde nos recibió nuevamente el señor Piniés.

Nos dijo que el gobernador civil le había comunicado que habían sido conducidos ocho cadáveres al Depósito y 12 al Cementerio.

Uno quedaba en la Comisaría, y en el Hospital Clínico había fallecido uno de los heridos.

La impresión que la catástrofe ha producido en Málaga es enorme.

En el Hospital hay seis heridos graves.

Las noticias particulares recibidas hasta estos momentos son las siguientes:

Málaga.—A las ocho de la mañana comenzó a declinar el incendio.

Se ha confirmado que éste comenzó en las boardillas, donde tenían sus albergues los ordenanzas y porteros.

El fuego ha destruido los archivos de la Diputación y Gobierno civil, Intervención, Administración de Propiedades, cuartel de Carabineros, oficinas del Catastro, habitaciones del delegado de Hacienda, secretario del Gobierno y alcaide de la Aduana.

Todos estos funcionarios perdieron muebles, ropas y alhajas, pues tuvieron que salir huyendo para no perecer carbonizados.

En el piso principal, adonde no llegó el fuego, hay también instaladas oficinas.

Por el hundimiento del piso del cuartel de Carabineros quedó interceptada la escalera, viéndose aisladas 16 personas.

Algunas de ellas se arrojaron por el balcón a la calle.

Los muertos identificados hasta ahora son: Diego Martínez, ordenanza de la Aduana; señorita María García Torres, que había venido a Málaga a pasar una temporada con su familia; Catalina Cervera y Margarita Torres; María Torres, que fué arrojada por su

padre, que es carabiniero, a la calle, y que murió destrozada.

El mismo padre arrojó a otra hija suya, que resultó con las piernas fracturadas.

Hay todavía 12 cadáveres sin identificar.

Intenso de las víctimas Desaparecidos.

No había gasolina

Málaga.—Esta mañana se verificó el entierro de ocho de las víctimas.

Los féretros eran conducidos por agentes de Seguridad.

La población presenta un aspecto tristísimo.

Las campanas de todas las parroquias doblan a muerto durante todo el día.

Han ingresado en el Hospital graves, Antonio Capelas, una niña de 18 meses, José Mena, José Rojas, de 16 años; José Martínez, de 58, portero de la Delegación; Benito Leña y Juan García.

Dos de las víctimas, Ana García y Purificación Sánchez, eran alumnas de la Normal de Maestras.

El portero Marcos salvó a su mujer y a una hija, y volvió a subir para salvar a un hijo.

Al ver que sus esfuerzos resultaban impotentes, se descerrajó un tiro a la cabeza.

Una numerosa brigada trabaja en el desescombro.

El total de desaparecidos, incluyendo a los muertos, asciende a 70.

El alcalde de la Aduana niega que hubiera en los almacenes gasolina y dinamita, pues lo prohíbe el reglamento.

Taurómacas

La novillada del domingo

Esta tarde, a las cuatro y media, se desencajonarán los seis novillos de Anastasio Martín, que han de estoquear el próximo domingo los valientes novilleros Hipólito, Esteban Salazar y Pepete.

La entrada será libre y el público podrá presenciar el desencajonamiento desde los balconillos de la Plaza y en la galería de la corrala.

Las oficinas de la Plaza estarán abiertas desde las tres y media hasta las seis y media, hoy y mañana, para que los señores abonados puedan retirar sus encargos.

Tenemos entendido que los seis novillos de Anastasio Martín son seis ejemplares preciosos, que llamarán la atención por su hermosa presentación.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

LA GALA DE UNA "SONORA" MAQUINA PARLANTE

La Compañía Española de Música, S. A., sorteará una máquina parlante, de la acreditada e indiscutible marca «Sonora», de Nueva York, entre los cinco primeros señores que adquieran un piano automático de dicha casa.

Para más detalles, Compañía Española de Música, S. A. C. Pintor Sorolla, 27.—VALENCIA

La debilidad es impropia del hombre

Por eso, usted, que se halla inapetente, desnutrido y a un paso de la anemia, debe usted transformar su sangre y regenerar su organismo convirtiendo su fatiga y decaimiento en la energía, vigor y poder que corresponde a su sexo.

Esa transformación la hallará usted tomando desde hoy mismo el famoso jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito exitoso. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo fiasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.



Los estudiantes de Medicina

A las nueve y media se reunieron los estudiantes de la facultad de Medicina en el anfiteatro de San Carlos.

Se trató de los incidentes ocurridos con motivo de los pasados sucesos.

La reunión duró hasta la una y media de la tarde, sin que se adoptara acuerdo en concreto.

El decano de la Facultad les ha invitado a que cada curso designe una comisión, para que expongan sus deseos en el asunto de la adjudicación de la cátedra al señor Forteza.

La importación del membrillo

En el Ministerio de Estado se nos ha facilitado una nota, en la que se manifiesta que el Gobierno del Uruguay ha acordado autorizar la importación del fruto del membrillo.

Posesión

Se ha posesionado hoy del cargo de subsecretario de la Guerra el general señor Barrera.

CONTRA LA HUMEDAD

Protección absoluta contra la humedad en las construcciones antiguas y nuevas.

Watproof Impermeabilizante de alto mérito. Efectuamos trabajos económicos y garantizados.

Pidan prospectos y presupuestos.

Delegado para Valencia y su región: Rufino Rodríguez Segura

Director técnico: Antonio Gómez Davó (Arquitecto)

Plaza Tetuán, 18 :: VALENCIA

MIS PRISIONES

que me debía anunciar la pérdida de mis padres y acaso de mis hermanos.

Mi tristeza se aumentaba a medida que nos aproximábamos a mi patria.

La entrada en Italia por esta parte presenta poco atractivo al viajero. Al dejar las bellas montañas de Alemania para bajar por largos, estériles y desagradables caminos a las llanuras de Italia, todo viajero que no conozca nuestra bella península se reirá, al pasar por allí, de la magnífica idea que de ella le hayan dado, creyendo haber sido el juguete de aquellos que tanto la ensalzaron.

El aspecto salvaje del país contribuía a aumentar mi tristeza. Tornar a nuestro cielo, hallar figuras que no tuviesen formas septentrionales, ver, en fin, salir de todos los labios palabras en nuestro idioma, todo, todo me enternecía; pero esa emoción tenía para mí más lágrimas que gozo. ¡Cuántas veces en el coche me cubrí el rostro con las manos fingiendo dormir, siendo así que lloraba! ¡Cuántas y cuántas noches pasé sin poder cerrar mis párpados, devorado por la fiebre y ocupado sólo, ora en bendecir de todo corazón

BIBLIOTECA DIARIO DE VALENCIA

zón a mi dulce Italia, dando gracias al cielo por habérmela vuelto; ora mortificado por no tener noticias de mi familia, creándome males imaginarios; ora, por último, pensando que en breve me debía separar, y acaso para siempre, de un amigo que tanto había padecido conmigo y tan grandes pruebas me dió de su cariño fraternal!

¡Ah! todo el largo tiempo que pasé una vida sepultada en calabozos, no fué bastante para apagar en mí la energía de mi facultad de sentir. Mas ¡cuán impotente era esta energía para el gozo, y cuán poderosa para el dolor!

¡Cuánto hubiera dado por volver a ver a Udina y la posada donde aquellos dos amigos generosos se disfrazaran por sólo tener el gusto de apretarnos la mano!

Dejamos a la izquierda esta ciudad y pasemos adelante.

MIS PRISIONES

apareció; yo me quedé como anodado.

Volví a mi cuarto, donde hincádomme de rodillas y rogando por el infeliz Maroncelli separado de su amigo, prorrumpí en amargo y copioso llanto.

He conocido muchos hombres distinguidos, pero ninguno que en su trato tuviese más amabilidad que el que acababa de dejarme, ninguno mejor iniciado en las reglas de urbanidad, ninguno que supiese mejor esquivar los accesos de mal humor, ni que más se acordase de que la virtud es un conjunto de tolerancia, generosidad y raciocinio.

¡Oh, tú, compañero de mis dolores durante tantos años, el cielo te bendiga doquiera que respire, y te conceda amigos que me igualen en afecto excediéndome en bondad!

BIBLIOTECA DIARIO DE VALENCIA

nuestra libertad el día que estalló aquella revolución. Ciertamente no temíamos que fuese revocado; pero era bastante verosímil que siendo aquella época crítica para toda Europa, se temiesen también en Italia algunos movimientos populares, y que el Austria no nos permitiera en aquella ocasión entrar en nuestra patria. Estábamos bien persuadidos de que a Spielberg no nos volverían; pero temíamos que alguno sugiese al emperador la idea de deportarnos a cualquier ciudad del Imperio lejano de la península.

Dime por más restablecido de lo que en realidad estaba, y supliqué al señor Von Née solicitase nuestra partida. Mientras tanto ardía en deseos de presentarme a su excelencia el señor conde de Pralormo, enviado de la corte de Turín a la de Austria, a quien era yo deudor de las mayores obligaciones. Ocupóse con la mayor perseverancia en el logro de mi libertad, mas la prohibición que se me hizo de no ver a nadie no admitía excepción.

Apenas me vi conyacente nos hicieron la amable oferta de mandarnos el coche por algunos días para que nos pasásemos por Viena. El comisario tenía orden de

Comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS
Telegrama recibido por Jimeno
Hermanos, de la casa Connolly,
Shaw y Compañía Ltd.
Cardiff, 25.
Naranjas
A la venta 12.000 medias cajas
del vapor «Liff».

Se han ofrecido hoy en esta plaza
4.300 medias cajas de la Plana
y 6.000 medias de Murcia, procedentes
todas del vapor «Trosto».

El mercado ha estado desanimado,
siendo escasa la atención de
compradores a esta venta. La demanda
ha sido muy floja, ello a pesar de que los precios rigieron
ayer altos en Londres.

El tiempo ha sido perfecto, lúcido
y de temperatura muy templada.

El mercado ha abierto flojo, ha
mejorado un poquito por una media
hora y ha decaído nuevamente,
cerrando sin demanda. Han quedado
invendidas unas partidas de
Murcia y pocos lotes de la Plana.

Se cotiza:
Primeras, 240, de 12/9 a 17/6;
mayoría, de 12/9 a 13/-;
Primeras, 300, de 12/6 a 17/9;

mayoría, de 12/6 a 13/6; segundas,
a 11/6; terceras, de 9/- a 9/9.
Primeras, 300, de 12/6 a 17/9;
mayoría, de 12/6 a 13/-;
Primeras, 504, de 15/- a 16/9;
mayoría, de 15/- a 16/-; segundas,
de 11/3 a 14/6; terceras, a 12/-.

Se han ofrecido hoy los restos
de los cargamentos por «Dorrit»
y «Menapián», consistentes en 11as
2.000 medias cajas y cajas de naranjas
de la Plana. La demanda ha
sido muy mediocre y los precios no
cusan variación notable sobre los
resultados de la venta del 11, cuando
se ofrecieron y vendieron la mayoría
de estos dos cargamentos.

Telegramas recibidos por Ronald
B. Dalby.—De la casa The North
of England Fruit Brokers Ltd.:
Manchester, 25.

Vendidos 24.128 bultos de naranjas
cargamento vapor «Millgate»
y restos «Argusa» y «Tove».

Cotización:
Primeras, 300, de 15/6 a 27/-;
mayoría, de 16/- a 17/-; segundas,
de 14/- a 18/6; mayoría, de 15/-
a 16/-; terceras, de 13/6 a 15/-;
cuartas, de 12/- a 12/6.

de 14/- a 16/6; mayoría, de 15/-
a 15/6; terceras, de 13/- a 14/-;
cuartas, de 12/- a 12/6.
Primeras, 504, de 16/6 a 19/3;
mayoría, de 17/- a 17/3; segundas,
de 16/6 a 17/3; mayoría, a 17/-;
terceras, de 15/- a 16/-; cuartas,
a 14/-.

De la casa The Bristol Fruit
Brokers Ltd.:
Bristol, 24.
Vendido el cargamento del vapor
«Catherine Aida».

De la casa The South Wales
Fruit Brokers Ltd.:
Cardiff, 25.
Vendido el cargamento del vapor
«Liff».

Administrador de fincas
Se ofrece para administración de
fincas urbanas, reclamación de
créditos, estudios sobre colocación
de capitales a renta fija. Intendente
meñantil, con toda garantía y solvencia.

La Cámara de Comercio

Ayer tarde a las seis celebró
sesión esta entidad, bajo la presidencia
del señor Maiques.
Leída y aprobada el acta de la
sesión anterior, se dió cuenta de
lo actuado.

Se dió cuenta del dictamen de la
comisión de Hacienda, de la nueva
real orden sobre el anticipo reintegrable
concedido a los damnificados
por los asaltos de 1919.

Se aprobó el dictamen proponiendo
se adjudicase a don Casto Llopis
la tirada del «Boletín de la Cámara»
por ser el mejor proponente.

Dióse lectura a los nuevos asuntos,
y después de varios ruegos y
preguntas de escaso interés se levantó
la sesión a las siete y media.

Administrador de fincas

Se ofrece para administración de
fincas urbanas, reclamación de
créditos, estudios sobre colocación
de capitales a renta fija. Intendente
meñantil, con toda garantía y solvencia.

De 8 a 9'30 mañana, de 2 a 3'30
tarde y de 8'30 a 10 noche, Calle
de Boix, número 4, tercero. José
Cervelló Genovés, oficial del Banco
de España.

Castellón

Llegada del nuevo gobernador

Ha llegado el nuevo gobernador
don Marino Cuevas, cuando no se
le esperaba ya. Las circunstancias
que rodean su salida del Gobierno
civil de Zaragoza y su descenso en
la carrera política, que significa su
traslado a esta capital, ha sembrado
ciertos recelos en la provincia,
sobre todo entre las personas que
se distinguen por su acrisolada conducta,
y los aplazamientos de su
venida se interpretaron como desistimiento
de gobernar esta provincia.

Su llegada ha causado singular
sorpresa y ha acrecentado los recelos
generales la presencia de un secretario
particular que se trae.

Todo esto se refleja en las informaciones
de los periódicos, que dedican
a su llegada muy pocas líneas
y le acogen correctamente, pero con
marcada frialdad.

Cinegética

Ha causado gran regocijo el
triunfo logrado en esa capital por
nuestro equipo de la Asociación
provincial de Caza y Pesca, conquistando
la copa Valencia.

Toma de posesión

Se ha posesionado de su nuevo
cargo el magistrado de esta Audiencia
provincial, don Mariano de Cáceres
Martínez.

Soldado fallecido

Victima de traidora enfermedad
ha fallecido en Melilla el soldado
de cuota don Salvador Ginés
González, joven que se distinguió
por sus entusiasmos tradicionalistas
y uno de los elementos principales
de nuestro antiguo Reguete.

Librería Pont y de la Penolera

LIBRO RECIENTEMENTE EDITADO
Ricardo León Amor de caridad,
4'00 pesetas.
Hugo Wats: Casa de los cuervos,
Novia de vacaciones y Amor veneciano,
a 5'00 pesetas cada uno.
Doctor Chillida: La reconstrucción
de España, conferencias pronunciadas
en la Catedral Basílica la última
pasada Cuaremas, por M. I. Sr.
Magistral, 4'00 pesetas, que con los
anteriores volúmenes, Fraternidad
cristiana y Los grandes fracasos
modernos, forman una selecta colección
de obras de este gran maestro.
Para primoras Comuniones, espartido
surtido en estampas y devocionarios
de todas clases y precios.

¡Herniados!

El nuevo procedimiento empleado
para la contención y curación
de la hernia ha hecho desaparecer
todos los aparatos de acero e
imitación de vendajes elásticos.
Según los términos de la
resolución, Rusia, aspiraciones
húngaras, fronteras, en reconocerá
los irris.
Rusia y Hungría, además, a
apoyo contra Rusia.
Finalmente, el
cerca la validez y reciente
Tratado
Incluso parec
acuerdos acerca
cooperación en el
co, en principio,
Hungría y Rusia.
Esta noticia no
na confirmación
Hay, pues, razo
la con toda clase
Por ello ha cau
funda sensación
fíticos ingleses, e
ahora una ligera
nocer que Lloyd
estos momentos
prestigio.
Génova.—El red
cago Tribune» ha
Chicherin seis p
patas, y el delega
dado las respues
Pregunta.—¿Cu
rán los Soviets de
elecciones, de la
Prensa y de la c
Respuesta.—La
los Soviets son libe
te en ellas todas la
ras.
La libertad de la
reglamentada, pe
son punibles las i
rebelión.
Como no existe
de la Prensa, les
les al régimen pu
que nada se lo in
El Gobierno
pues, una libertad
en que las consp
revolucionarias h
El Gobierno ru
embargo, restable
libertad de la Pre
de los contrarrev
son impulsados p
hay un cesado em
La libertad de
tá limitada más q
de los tran
Pregunta.—¿E
Gobierno más de
antiguo régimen?
Respuesta.—Lo
son los represent
las masas obrera
guen la política
expresan su asen
sentimiento por
ciones.
La administrac
manos de los Sov
en la de funcion
no. Un número
obrerros y de cam
ñan altas funcion
tración del ejérci
Pregunta.—¿E
men especialmente
Respuesta.—La
sido completamente
Los extranjeros
tidos a las leyes
ción, según las
ción se aplica a
Cuando un si
sucede a otro s
haber «oasis» par
Pregunta.—¿E
Gobierno de los
zado la ejecucio
zar?
En caso negati
tigados los asesi
Respuesta.—Ig
las hijas del zar
periódicos que s
América.
El zar fué eje
viet local, sin qu
tral tuviera cono
Este acontecim
en vísperas de la
da la región por
cos.
Acababa de se
complet que debí
y a su familia en
soeslovacos.
Habiendo tenid

TUBOS DE ACERO
SIN SOLDADURA SISTEMA MANNESMANN
PARA CALDERAS Y CONDUCCIONES
DE VAPOR, AGUA, GAS, AIRE, ETC.
TUBO ROSCADO DE HIERRO FORJADO
NEGRO Y GALVANIZADO
ACCESORIOS PARA TUBOS - GRIFOS
GRANDES EXISTENCIAS
MAQUINARIA-TUBERIA
FAUST Y KAMMANN S.A.
VALENCIA
CALLE MARTÍNEZ CUBELLS, 4
TELÉFONO 1164

Este es el coche que conviene a usted
Ford
EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL
El coche que más circula en todo el mundo. Todos los tipos en existencia.
VISTE USTED LA COLON, 26 RAMON BURDEOS
AGENCIA FORD Teléf. 1.794-Valencia.
CONDICIONES COMO NADIE

Grandes planteles y viveros
Especialidades en olivos, naranjos, albaricoqueros y almendros.
El plantel de olivos, a base de semilleros, ingerido a escudete, es lo más resistente para toda enfermedad.
Honorato Laguarda
Quintos de 1922 y soldados en filas de 1921
A unos y otros os interesa conocer una real disposición que os concede la gracia de reducir vuestro servicio a 12 meses.
Os informarán: Isabel la Católica, E.F. entresuelo, izquierda.

CHALET
Se vende o alquila, por años, un magnífico chalet (plaza Concordia, número 3, Burjasot-Godella), con todas las comodidades, está dotado de un huerto de árboles frutales y jardín, espaciosos dormitorios, cuarto de baño, cocina, comedor, galería, agua potable, instalación eléctrica y de gas y muy bien decorado.
Razón: Pie de la Cruz, número 7, principal, don Juan Bautista de Pérez, de 10 a 1. No se admitirán correos.

CURACION RADICAL
Baños de vapor aromáticos
Reumáticos y nerviosos: Los que hayáis salido fuera a los demás balnearios en busca de vuestro alivio o curación y no hayáis conseguido vuestro propósito, acudid a tomar esta clase de baños, que en nueve días desaparecerán vuestras dolencias. También se dan baños de azufre para la garna. Abierto todo el año.
Camino del G'no, 8, frente al cuartel de Caballería, Valencia

Arboles de confianza
Director y propietario, J. Sementé Liria
Quien garantiza toda la planta, injerto sobre patrón franco en su misma especie, que es lo más esencial.
Manzanos armados: millar, 800 pesetas
Perales armados: millar, 750 pesetas
P. Terrel
Mando pequeño catálogo a quien lo solicite

Compañía Transmediterránea
Servicio rápido de postal para los puertos del Norte de España
con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quinzenal), Vigo, Villagarcía (quinzenal), Coruña, Músel-Gijón, Pasajes, Bilbao, Santander.
Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla
salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Baleares
salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para los dos estos destinos carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Barcelona
con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo
Costa Norte de África y Canarias
salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.
Línea para Francia, Inglaterra o Italia
servicio rápido con salidas convencionales. Adm. Mando carga y pasaje.
Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Gran, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.628, 3.263 y 3.093

La casa de las medias y las máquinas
Orbis, S., A. Mar, 8
Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, abonos de limpieza, gran surtido en piezas de recambio y tipos para toda clase de máquinas.
Dinero
con transición rápida sobre productos de la tierra y mercancías en general. Informar en: Isabel la Católica, E. F., entresuelo, izquierda, de 9 a 12.

Interesa
saber a las señoras, que en artículos de platería y bisutería, para comuniones, hay gran surtido y verdaderamente económicos en la calle Carniceros, 25, junto al cine Doré.
Venta
Se vende una casa chalet, de reciente construcción, con jardín, árboles frutales, torre miramar y con una puerta de acceso a la carretera real de Madrid, situada en el vecino pueblo de Mielato, calle del Emparrado, 13. Informar en la misma casa.

Sacerdote francés
da lecciones de este idioma a señoras y señores, en sus casas o en la suya. Arzobispo Mayor, 12

acompañarnos y no permitir hablásemos con nadie. Visitamos la magnífica iglesia de San Esteban, los deliciosos paseos de la ciudad, la cercana villa imperial de Schœnbrunn.
Cuando estábamos en las hermosas calles de árboles de Schœnbrunn pasó el emperador, y el comisario nos hizo retirar porque no le entristeciese el aspecto de nuestra ruín persona.
XCIII
Dejamos por fin, a Viena, y pude ir tirando hasta Bruck. Allí se acrecentó mi asma. Vino un médico llamado M. Jüdmann, hombre de mucho mérito; me mandó acostar, sacar sangre y continuar con la dedalera. Al cabo de dos días insistí en que se continuara el viaje. Atravesamos el Austria y la Stiria, y fuimos a la Carintia sin novedad; pero habiendo llegado a un pueblo llamado Feldkirchen, a poca distancia de Klagenfurt, llegó la

¡Una generación entera de adolescentes que conocí en su niñez, y no poder ir a esta o la otra casa, no poder hablar con este o con aquel amigo!
Y para colmo de nuestra desgracia, era en Mantua donde Maroncelli y yo debíamos separarnos. Ambos pasamos una noche muy triste; temblaba yo como aquel que se halla en vísperas de oír su sentencia.
Por la mañana, después de haberme lavado la cara, me miré al espejo para ver si se conocía que había llorado. Me puse lo más risueño y sereno que pude. Dirigí a Dios una corta oración, a decir verdad, muy distraído, y al oír el ruido de las muletas de Maroncelli y su conversación con el camarero tuve intención de arrojarme a sus brazos. Parecíamos estar los dos llenos de ánimo para el momento crítico de la separación, pues hablábamos con voz fuerte aunque algo trémula. En fin, llegó el oficial de gendarmes que debía conducirme a la frontera de Romaña; la hora de partir sonó, y el uno enfrente del otro apenas sabíamos qué decíamos. Nos dimos un abrazo, luego un beso, luego otro abrazo... Subió en el coche y des-

orden de que hiciésemos allí alto hasta nuevo aviso.
Dejo a la consideración del lector al disgusto que nos proporcionaría la noticia. Atormentábase, además, el sentimiento de ser yo la causa de tanta detención, ocasionando gran perjuicio a mis compañeros, pues si no veían tan pronto el suelo patrio, mi fatal enfermedad era el motivo.
Permanecimos cinco días en Feldkirchen, durante cuyo tiempo hizo el comisario cuanto pudo por distraernos. Había un teatrillo con cuatro malos cómicos, y nos llevó a él. Otro día nos llevó de caza; pero entendiéndose cómo fue esta última diversión. El patrón de nuestra casa y otros varios jóvenes del país, entre los cuales se hallaba un propietario de un bosquecillo, eran los cazadores, y nosotros, situados a cierta distancia, disfrutábamos de aquel espectáculo.
Finalmente, llegó un correo de Viena con orden al comisario para que nos condujese a nuestro destino. Esta buena noticia me regocijó tanto a mi como a mis compañeros; pero temblaba al pensar tiempo al verse aproximada la hora de una fatal descubrimiento, la hora

Teatro Regües

Hoy, a las 9:30 de la noche

DEBUT del primer actor PEPE ANGELES

Amor ciego : La gente seria La reina del Carnaval

Mañana viernes, beneficio del tenor VICENTE ROMERO:
Del Sacro Monte : La Verbena de la Paloma : Moros y Cristianos

La Conferencia de Génova

Tratado de Rusia con Hungría

Londres.—Se ha recibido en Londres una noticia de Génova, según la cual los bolcheviques negociaban actualmente un Tratado secreto con Hungría.

Las grandes líneas de este Tratado fueron trazadas el sábado, antes de la salida de Génova del primer ministro húngaro.

Según los términos del acuerdo ruso-húngaro, Rusia reconocerá las aspiraciones húngaras acerca de sus fronteras; en cambio, Hungría reconocerá los intereses rusos en la Besarabia.

Rusia y Hungría se comprometen, además, a prestarse mutuo apoyo contra Rumania y la Pequeña Entente.

Finalmente, el Tratado reconocerá la validez y fundamento del reciente Tratado rusoalemán.

Incluso parece que se prevén acuerdos acerca de una eventual cooperación en el terreno económico, en principio, entre Alemania, Hungría y Rusia.

Esta noticia no ha tenido ninguna confirmación oficial.

Hay, pues, razones para acogerla con toda clase de reservas.

Por ello ha causado menos profunda sensación en los círculos políticos ingleses, donde se registra ahora una ligera tendencia a reconocer que Lloyd George pierde en estos momentos un poco de su prestigio.

Génova.—El redactor de la «Chicago Tribune» había planteado a Chicherin seis preguntas concretas, y el delegado bolchevique ha dado las respuestas siguientes:

Pregunta.—¿Cuándo establecerán los Soviets la libertad de las elecciones, de la tribuna, de la Prensa y de la circulación?

Respuesta.—Las elecciones en los Soviets son libres, tomando parte en ellas todas las secciones obreras.

La libertad de la palabra no está reglamentada, pero naturalmente son punibles las incitaciones a la rebelión.

Como no existe censura previa de la Prensa, los periódicos hostiles al régimen pueden atacarlo sin que nada se lo impida.

El Gobierno ruso autorizará, pues, una libertad completa el día en que las conspiraciones contrarrevolucionarias hayan cesado.

El Gobierno ruso no podrá, sin embargo, restablecer la completa libertad de la Prensa más que cuando los contrarrevolucionarios, que son impulsados por el extranjero, hayan cesado en su actividad.

La libertad de circulación no está limitada más que por las dificultades de los transportes.

Pregunta.—¿En qué es el actual Gobierno más democrático que el antiguo régimen?

Respuesta.—Los Soviets locales son los representantes directos de las masas obreras, y por ello siguen la política gubernamental y expresan su asentimiento o su disenso por medio de resoluciones.

La administración local está en manos de los Soviets locales y no en la de funcionarios del Gobierno. Un número considerable de obreros y de campesinos desempeñan altas funciones en la administración del ejército.

Pregunta.—¿En qué es el régimen especialmente comunista?

Respuesta.—La propiedad ha sido completamente abolida.

Los extranjeros han sido sometidos a las leyes de «naturalización», según las cuales la legislación se aplica a todo el mundo.

Cuando un sistema económico sucede a otro sistema, no puede haber «oasis» para los extranjeros.

Pregunta.—¿Ha ordenado el Gobierno de los Soviets o autorizado la ejecución de las hijas del zar?

En caso negativo, ¿han sido castigados los asesinos?

Respuesta.—Ignoro la suerte de las hijas del zar, he leído en los periódicos que se encontraban en América.

El zar fué ejecutado por un Soviet local, sin que el Gobierno central tuviera conocimiento de ello.

Este acontecimiento tuvo lugar en vísperas de la ocupación de toda la región por los checoslovacos.

Acababa de ser descubierto un complot que debía entregar al zar y a su familia en manos de los checoslovacos.

Habiendo tenido éstos noticia de

los hechos esenciales de la causa, aprobaron la ejecución del zar.

No se hizo mención alguna de sus hijas.

Como las comunicaciones con Moscú estaban completamente interrumpidas a raíz de la ejecución del zar, las circunstancias de la causa no han podido ser aclaradas por completo.

Pregunta.—¿Cuántas personas han sido ejecutadas por orden de los tribunales secretos?

Respuesta.—No existen tribunales secretos en Rusia: el número de las personas ejecutadas ha sido publicado oficialmente.

Trabajos de la submisión económica

Génova.—En la sesión que ha celebrado esta mañana la submisión económica, después de aprobados varios acuerdos referentes a cuestiones debatidas anteriormente, ha entablado discusión sobre los artículos 42 a 45 del memorándum de los peritos de Londres, los cuales refiérense al régimen aduanero.

El representante de Alemania ha presentado una proposición que tiende a hacer extensivo a todos los Estados europeos el trato de «nación más favorecida», o lo que es lo mismo, establecer un estado de comercio perfectamente liberal.

El referido representante ha calificado el actual régimen de comercio de «estado de guerra económica».

Después el representante de Italia ha defendido otra proposición que se refiere al reparto y circulación de las primeras materias. Esta proposición tiende a suprimir todo derecho de exportación sobre las primeras materias, a las cuales deberá aplicarse además la libertad de circulación.

El representante de Francia ha propuesto luego que las anteriores proposiciones pasen mañana mismo a la comisión, la cual resolverá sobre ellas en sesión plenaria.

Opiniones sobre el empréstito
Berlín.—Las noticias relativas al empréstito que eventualmente sería consentido por los Estados Unidos, son acogidas por la Prensa con mucha circunspección.

Sólo la «Gaceta de Voss» declara que los Estados Unidos no accederán seguramente a ningún empréstito sin el desarme general, el equilibrio de los presupuestos y la disminución de las reparaciones alemanas.

«Germania» estima que no hay que inquietarse por la amenaza de sanciones.

Las negociaciones entre el Gobierno alemán y la comisión de Reparaciones continúan, y por otra parte, Francia no puede dejar de aceptar las decisiones tomadas por la mayoría de la comisión, ya que luchó como un león para mantener las prerrogativas de ésta.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

LIRICO

Jueves 27 Abril MODA

A LAS CUATRO Y MEDIA Y A LAS NUEVE

Entre otras notables films:

Estreno sensacional

del prólogo y primer episodio de la novela cinematográfica, de Luis Feuillade, en doce episodios.

LA HUERFANITA

Interpretada por los artistas de

Las dos niñas de París

entre los que se destacan la ideal

Sandra Milovanoff

y el delicioso

Biscot

Gran film artístico.—Superproducción

PAX-GAUMONT

Diario religioso

SANTORAL

De hoy.—Santos Anastasio, Papa; Pedro Armengol, confesor; Antón y Toribio, Obispos, y Zita, virgen.

El oficio y la Misa son del cuarto de la infraoctava de San Vicente, con rito semidoble y color blanco.

Pueden celebrarse Misas votivas y rezadas de «Requiem».

De mañana.—Santos Fábulo de la Cruz, confesor y fundador; Vidal, Acacio y Menandro, mártires, y Prudentio, Obispo.

El oficio y la Misa son de San Pablo de la Cruz, con rito doble, color blanco y conmemoración de la octava de San Vicente y de San Vidal.

CULTOS

Cuarenta Horas.—Terminan en la capilla de San Vicente Ferrer del ex convento de Santo Domingo.

Se descubre a las cinco y media y reserva a las siete de la tarde.

Mañana principiarán en la iglesia del convento de Santa Catalina de Sena.

Se descubre a las seis y habrá Misas rezadas a las seis, siete, 7:30 y ocho, y la cantada a las nueve.

Adoración Nocturna.—Jurno de Santa Cruz.

Orto de María.—Nuestra Señora de la Divina Providencia, en Santa Cruz.

A Jesús Sacramentado.—Jueves eucarísticos. En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve, Misa cantada con exposición, y por la tarde, a las tres, vísperas, completas con música y solemne reserva.

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las cinco de la tarde, Hora santa con sermón por el doctor don Félix Tomás Vivó.

En la parroquia de los Santos Juanes, a las seis de la tarde, Hora santa.

En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las cinco y media de la tarde, Hora santa.

En la parroquia del Pilar y San Lorenzo, a las seis de la tarde, Hora santa, dirigida por el señor Coadjutor don José Francisco Lucas.

A San José.—Novenarios. Termina:

En la iglesia del convento de San José y Santa Teresa, a las 4:30 de la tarde, con sermón a cargo del reverendo Padre Benjamín de San Juan Bautista, C. D.

Continúa en la iglesia de San José (Padres Capuchinos), a las seis de la tarde, con exposición de su Divina Majestad y sermón por el reverendo Padre Jesús de Oribeola.

A San Vicente Ferrer.—Novenarios. Continúan:

En la capilla del ex convento de Santo Domingo, a las seis de la tarde, con sermón por el doctor don Justo Martínez, y después solemne reserva de final de Cuarenta Horas.

En la iglesia de la Casa Natálica, con Misas de Comunión a las siete y a las nueve; la solemne, a las 10:30, con sermón por un Padre Dominicano, y ejercicio a las seis y media de la tarde, en que predicará el reverendo Padre Fray Lorenzo G. Sempere, O. P.

En la iglesia del real convento de Predicadores, Misa rezada a las ocho y ejercicio a las cinco y cuarto de la tarde, en que predicará el muy reverendo Padre Fray Albino G. Menéndez Reigada, y oficiará en la reserva el doctor don Vicente Lliso, Cura párroco de los Santos Juanes.

En la Colegiata de San Bartolomé, a las ocho, con Misa rezada, ejercicio, canto de motetes y gozos.

A San Expedito.—Novena. Continúa en la iglesia del Temple, a las siete y media, con Misa rezada y ejercicio.

A San Francisco de Paula.—Fiesta y novenario. En la parroquia de San Miguel y San Sebastián, mañana, a las siete y media, Misa de Comunión; a las diez y media, la solemne, en que oficiará el Canónigo de la Metropolitana, muy ilustre señor doctor don Federico Ferreres y predicará el Hermano Corrector, doctor don Enrique Ibáñez Rizo, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicio del primero de novenario con sermón a cargo del Padre Antonio Begués.

I. P. «otios quoties» desde el mediodía de hoy.

Sabatinos.—Mañana, en la iglesia parroquial del Salvador y Santa Mónica, a las siete y media, Misa con exposición, y por la tarde, a las seis, ejercicio de la Venerable Orden Tercera de la Merced.

En la Compañía, a las ocho, Misa de «Laus perennis».

Juanita-Corses

San Vicente, 8, entresuelo

Gran taller de confección de corsés, fajas, sostenes y cubrecorsets a medida.

Imenso surtido en culias, satenes, batistas, trietas y mallas de seda para novias.

A pesar de la riqueza de los artículos y de la esmerada confección, los precios son sumamente económicos.

Vigilar este taller es una garantía para las señoras.

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las cuatro y media, gran partido de pelota, a escuadra cuada.

Lloquet y Raitó (rojón), contra Casals, Cheto de la Estació y Maquinhato (júnior).

EDITORIAL

Libros, Revistas, Típicos, trabajos comerciales de fantasía, Facturas, Dolarios, Cheques y toda clase de trabajos de lujo: Diarios, Semanarios, etc. Modulación para oficinas públicas y particulares

Estereotipia, Encuadernación.

Antes de encargar vuestros trabajos, pedid presupuestos a

D. José Presencia
Gerente de esta Editorial

Trinquete de Caballeros, 14

MARRUECOS

(POR TELEGRAMA Y TELEFONO)

Soldados muertos
Pamplona.—Se han recibido noticias de que en el bloque de Azib los moros dieron muerte al soldado Julio Sol, natural de esta ciudad, y a un cabo y dos soldados que prestaban servicio con dicho soldado.

Nuevo destino
Madrid.—Se asegura que el coronel Riquelme será nombrado sargento mayor de la plaza de Burgos.

El general Ardanaz
Melilla.—La Junta de Arbitros ha cumplimentado al general Ardanaz.

A la península
Melilla.—Hoy ha embarcado con rumbo a la península el periodista Endríz, que se hallaba aquí detenido.

La aviación
Tetuán.—Ayer tarde llegó en un avión el general Echagüe, procedente de Sevilla, para dirigir los servicios durante las operaciones, en las que tomarán parte las escuadrillas de Melilla, Tetuán, Sevilla y Larache.

Gacetas teatrales
NINOS DE SAN VICENTE
El domingo se inauguró en este lindo teatro la temporada de milagros, asistiendo en extremo el público valenciano, que no olvida sus antiguas costumbres; hoy jueves se celebrará otra sesión, a las cinco de la tarde.

CINE MODERNO
El numeroso público que acudió ayer a este salón tuvo ocasión de admirar una de las mejores obras de la cinematografía moderna, pues «Detrás de la puerta» es una película, un verdadero alarde de arte y técnica, y bate el record de la emoción, pues las escenas de torpedeamiento y combates con submarinos son de una realidad y una sensación como pocas veces se ha visto; por ello ha de ser mucho el público que desfile por este afortunado salón.

REGUES
Los «Milagres»
El próximo sábado, por la tarde, habrá en este teatro una matiné infantil, para reunir en un solo espectáculo todos los «milagres» que se han representado en los altares de Valencia durante las fiestas de esta semana. Tomarán parte en dicha matiné todas las compañías infantiles, representando cada cual distinto «milagre», con lo cual el programa resultará muy variado.

Habrán además otros alicientes, que con oportunidad serán anunciados.

APOLO
Decididamente, en la función del sábado, por la noche, se pone en escena el sainete «La verbena de la Paloma», una verbena bien, algo así como un traslado de la «Bombita» al escenario del teatro Apolo. Mantones riquísimos, monumental reparto, gran orquesta.

Hoy jueves, a las seis, se celebrará una matiné gran moda, con la revista «Arco Iris». Por la noche, a las diez, la zarzuela cómica de gran éxito «El Bueno de Guzmán» y la revista «Arco Iris».

Salón Novedades

TRATEO REGIONAL

A las 9:30. Cine.

El bastardo

Lágrimas de una femella

A las 9:30. Cine.

Lágrimas de una femella

Dos gotes de agua

A las 11:30. Cine.

Dos gotes de agua

Per no ser sogre

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las cuatro y media, gran partido de pelota, a escuadra cuada.

Lloquet y Raitó (rojón), contra Casals, Cheto de la Estació y Maquinhato (júnior).

El Centenario de Sta. Teresa

Hoy, en el correo-exprés, llegará de Madrid el excelentísimo señor marqués de San Juan de Piedras Albas, ilustre académico y conocidísimo en el mundo literario por sus trabajos teresianos, que viene a Valencia con el objeto de dar dos conferencias sobre el Centenario de Santa Teresa de Jesús.

(Estas tendrán lugar el viernes próximo para las señoras y el sábado para los caballeros, a las seis de la tarde, en el Palacio Arzobispal.

Quedan invitadas todas aquellas personas que tuvieren gusto en asistir a ellas.

Sucesos

Robo
De la casa del vecino de Algemés, Angelino Moreno, sustrajeron ropas y efectos en metálico, por valor de 1.200 pesetas.

La guardia civil ha detenido al presunto autor, Bautista Calatayud Carteristas detenidos

En la estación del Puig le sustrajeron una cartera a José Diomiso Gorris, que contenía importante cantidad en metálico.

La guardia civil ha detenido a los autores Enrique Navarro, Honorio Jordá y Vicente Roca, vecinos de Valencia.

Agresión
En la calle de Alfredo Calderón anoche, a las nueve, rieron dos individuos, resultando uno de ellos, llamado José Querol Peris, de 21 años, con dos heridas en el muslo izquierdo, que le infirió su contricante con una hoja de máquina de afeitar.

El herido fué curado en la Casa de Socorro de la Glorieta y calificado su estado de pronóstico reservado.

Incendio
Ayer, a última hora de la tarde, se prendió fuego uno de los estercoleros que el municipio tiene en unos campos de Benicalap.

La brigada de Bomberos acudió y sofocó el incendio.

Gacetas

En el Camarín de la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados se celebró ayer mañana el enlace matrimonial de la señorita Asunción Regües García, hija de nuestro querido amigo el conocido industrial don José María Regües, con el distinguido joven don Roberto Elías Durán.

Actuaron de padrinos el doctor don J. Luis Vidal, tío del novio, y la señorita Pepita Regües, hermana de la novia.

El acta matrimonial la firmaron como testigos don Pedro Martí, don Francisco Bovi, don Francisco Royo, don Emilio Regües, don Raul Lecocq y don Manuel Martíncz.

Ofició en la ceremonia el Beneficiado de esta Basílica Metropolitana, don Enrique Ibáñez Rizo, quien al final dirigió a los contrayentes una sentida plática.

Durante el acto, el quinteto dirigido por don Nicolás García, ejecutó delicadas composiciones.

La señorita Asunción Regües estaba encantadora. Su belleza era realzada con los encantos del albo traje de desposada.

Cuando terminó la ceremonia religiosa, los contrayentes, seguidos de los muchos invitados que asistieron, se trasladaron al Palace Hotel, donde se sirvió un espléndido lunch, amenizado por el cuarteto Monzonís, que ejecutó selectos números musicales.

Los contrayentes han salido en el correo andaluz hasta Albacete, y desde esta ciudad se trasladarán a Madrid para marchar desde allí a varias ciudades francesas.

Desearnos a los jóvenes y simpáticos esposos una interminable luna de miel.

¿Cuál es el colmo de la distracción? Padece de anemia y no acordarse de que existe la Hemoglobina Líquida Dr. Grau, que es el remedio más indicado.

La Zarza Iodurada del doctor Greus es el mejor depurativo de la sangre.

En el expreso de Madrid regresaron ayer los distinguidos y excelentes señores don José Casanova Dalfo y su esposa doña Pilar Sanchis Pertergas.

Sarampión, escarlatina y sarampión, curan con el «RECURATIVO» López Moreno.

La Edetana, Seguros mutuos contra el riesgo en la cosecha de arroz, fundada en 1881. En pago de **LOTTAMENTE** las indemnizaciones por los cuatro pedidos ocurridos en el pasado año. Se admiten seguros hasta último de Julio. Poeta Badenes, 1.

ANTONIETA.—Corrés. Sucesora Rosario Chamuel. Cruz Nueva, núm. 4.

Necrología

Don Justo María Sáez, Presbítero

Victima de traidora enfermedad, falleció ayer tarde, fortalecido con los Santos Sacramentos, el digno Beneficiado-Coadjutor de la parroquia de San Martín, de esta ciudad, cuyo nombre encabeza estas líneas.

El finado, aunque nacido en Santa Coloma (Logroño), podía considerarse como valenciano, pues desde niño vivió con su tío, el inolvidable Canónigo de esta Metropolitana don Bonifacio Marín, y aquí vino muy joven, y en esta ciudad ha ejercido siempre su ministerio, en la iglesia de San Antonio, de la calle de Sagunto; en la parroquia de San Miguel, y en la de San Martín, de cuya Comunidad de Beneficiados formaba parte, al mismo tiempo que desempeñaba el cargo de Coadjutor con verdadero celo.

El doctor Marín Sáez, poseía vasta cultura, y por ello fué llamado a desempeñar la Cátedra de Derecho civil, de la Universidad Pontificia, por su condición de Abogado, que ostentaba, además de los doctorados en Sagrada Teología y Derecho canónico.

El reverendo Clero de San Martín, con el fallecimiento de don Justo Marín, pierde un excelente compañero, y por ello le enviamos nuestro más sincero pésame, así como la anciana madre y demás familia, del finado.

A nuestros lectores suplicamos una oración para que el Altísimo conceda la gloria eterna a su fiel ministro.

¡Descanse en paz el alma de don Justo Marín Sáez, Presbítero!

Doña Justa Pérez Lizondo

Fortalecida con los Santos Sacramentos, entregó su alma al Creador la virtuosa señora doña Justa Pérez Lizondo, sumiendo en el mayor consuelo a sus atribulados esposos, hija y demás familia, quienes guardarán perdurable recuerdo de las bondades que la finada atesoraba.

A cuantos lloran tan irreparable pérdida enviamos nuestro sentido pésame.

A los lectores suplicamos una oración en sufragio del alma de doña Justa Pérez Lizondo.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Bel Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banco, 60:00 %

Bruselas, id. id. id. 55:20 %

Francos suizos, id. id. id. 125:50 %

Liras, id. id. id. 35:25 %

Londres, id. id. id. 26:53 por libra ester.

Dollars New-York, id. id. id. 6:45 pias.

Marcos Berlin, id. id. id. 2:40 %

Cine Sorolla

Programa para hoy

Grandioso estreno de la extraordinaria película, de la superproducción alemana, titulada

La marquesita Dorette

Drama en seis partes, interpretado por

HELLA MOGA

Terminará la sesión, con la película cómica

Dandy, fijador de carteles

Para la semana próxima, sensacional estreno:

Salomé

Repertorio Dulcinea, la aristocracia del cine.

Academia Sanchis Ordines

Preparación completa para el Bachillerato, Magisterio, Comercio, Policia y cuerpo de Prisiones.—Clases especiales de Francés, Matemáticas, Mecanografía y Dibujo industrial, para ambos sexos.

Preparación sólida para las próximas oposiciones a Escuelas Nacionales.—Curso de repaso, para los exámenes venideros.—Profesorado competente.

Detalles y programas, en la dirección de la Academia: Plaza de San Jaime, 4, tercero (junto a la calle de Caball

AL CERRAR

Barcelona

	Bolsa	Bolsin
4% interior	8475	—
4% exterior	—	—
Colombia	—	—
At. Ferroc. Norte	6145	6165
Alicante	6100	6100
Andaluz	4735	4750
Orense	6050	—
Oblig. Adheridas	6050	—
Francesas	5945	—
Litras	2857	—
Marcos	—	—

El señor Matos

En el expreso de Madrid ha llegado el ex ministro del Trabajo y ex gobernador de Barcelona, don Leopoldo Matos.

Suicidio

Esta mañana se ha suicidado, arrojándose a la calle desde el balcón de un tercer piso de la calle de Cortes, una mujer de 46 años, llamada Camila Garasa, muriendo a los pocos momentos.

Según declaraciones de la familia, la infeliz Camila padecía una aguda neurastenia desde hace muchos años.

Batida y detención

El general Arlegui ha ordenado una batida en ciertas casas, deteniéndose a 49 menores, que han sido puestas a disposición del Juzgado.

El servicio telefónico

En la Mancomunidad ha dicho hoy el presidente que van por buen camino las gestiones para el traspaso de los servicios a la Mancomunidad de los Teléfonos.

El señor Bartrina ha dicho que muchas de las firmas puestas para oponerse, al enterarse de la finalidad, serán retiradas.

Un hombre herido

La pareja de la Guardia civil de servicio en la carretera de Casa Antúnez ha encontrado a un hombre con heridas en la cabeza y cara.

El herido ha declarado que le atacaron cuatro individuos, robándole 40 pesetas que llevaba.

Regreso de tropas

Esta madrugada llegaron a esta ciudad las fuerzas del batallón de cazadores de Reus, que regresan de Algeciras a su residencia de Manresa, en donde quedarán formando parte del ejército de reserva de África.

Desde la estación de Francia se trasladó dicha fuerza a la del Norte, para continuar su viaje en tren especial, que salió esta madrugada a las cinco.

Esta mañana, a las once, ha llegado el vapor «Alhambra», conduciendo la primera y segunda compañías del regimiento de Jaén, de guarnición en esta ciudad.

Han sido recibidos los soldados por las autoridades militares y civiles y gran gentío, que les ha acompañado hasta el cuartel de la Barceloneta.

Agresión

Esta mañana, un grupo de individuos hizo varios disparos contra los obreros de los talleres nuevos de La Marítima, cerca de la estación de San Andrés.

Los obreros repelieron la agresión, cruzándose muchos disparos. La policía dió una batida, no logrando detener a ninguno de los del grupo.

No han resultado heridos. Parece que los obreros de La Marítima pertenecen al Sindicato libre.

Sesión del Ayuntamiento

Esta tarde ha celebrado sesión el Ayuntamiento. Se dedicó un recuerdo a la memoria del ex alcalde don José Vila Pi, fallecido ayer.

Se trataron otros asuntos de escasa importancia. Se debatió también una proposición en la que se pedía que con motivo de la festividad de la Virgen de Montserrat, Patrona de Cataluña, se pongan colgaduras en las Casas Consistoriales.

Fue aprobada por 29 votos contra 10. Ha llamado la atención que el concejal lerrouxista señor Marial votara la proposición, declarándose católico convencido.

Su compañero de minoría señor Doménech se ha creído en el caso de decir cuatro patochadas para desvirtuar las declaraciones del señor Marial.

La sesión terminó a las 7'30. Pedresny.

Siempre que escriba al
Diario de Valencia
ponga en el sobre
APARTADO 122
De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

Madrid

Cierre de la Bolsa

	Madrid, 26.
4 por 100 interior	68'65
4 por 100 interior fin. mes.	60'00
5 por 100 amortizable	95'00
4 por 100 amortizable	87'50
Banco de España	542'00
Tabacaleras	205'00
4 por 100 exterior	84'50
Francos	59'30
Litras	28'48
Marcos	2'35

Las Cortes

CONGRESO

El señor Bugallal ocupa la presidencia y declara abierta la sesión a las 3'45.

En el banco del Gobierno, el ministro de la Gobernación.

Los señores Moreno Tilde, Barcia e Iglesias (don E.) formulan ruegos de escaso interés.

El debate sobre Marruecos

Continúa la interpelación acerca de Marruecos.

El señor Serradell continúa su discurso.

Niega que realice ninguna maniobra política.

Asegura que no le guía ninguna animosidad contra el señor Sánchez Guerra.

Niega que el ejército de África tenga la inferior satisfacción que prescriben las Ordenanzas.

Lo único que existe es el decoro personal, insuficiente para que el ejército sea el instrumento que necesita la nación.

Invita al Gobierno a que defina con hechos cuanto anunció en el Parlamento.

Pide que se traiga a la Cámara el expediente instruido por el general Picaso.

Añade que cuando se reciba dicho expediente volverá a hablar, para decir que se quiere derivar las responsabilidades, cuando aquellas corresponden a hombres de la más elevada política.

Lamenta que el ministro de la Guerra no haya dado ninguna referencia de lo ocurrido en Marruecos.

Habla nuevamente de emboscamiento.

Asegura que hay más de 10.000 soldados que no corren riesgo, muchos de ellos porque han tenido 4.000 pesetas para comprar un modesto automóvil y regalarlo al ejército.

Resalta el fracaso del señor Cierva en el asunto de los prisioneros.

Termina diciendo que el señor Sánchez Guerra podrá dirigirse al país con tópicos patrióticos, amparado por el ejército y un grupo de diputados; pero que si él estuviese en su caso, abandonaría el banco azul.

Le contesta el señor Sánchez Guerra, diciendo que el señor Serradell ha incurrido en lamentables equivocaciones al tratar el asunto de Marruecos.

Añade que los errores del problema de Marruecos datan de mitad del siglo anterior.

Respecto a las recompensas, dice que las habrá, acatando, naturalmente, la soberanía del Parlamento.

El expediente de responsabilidades está en trámite; pero vendrá, esperando que todos los diputados, a presencia de aquellos datos, cumplan con su deber.

Añade que el señor Serradell habló ayer más con el hígado que con el cerebro, y que cuando se sube el hígado al cerebro no se expresan bien las cosas. (Rumores.)

Sigue diciendo que el señor Serradell, que es hombre liberal, se ha eliminado transitoriamente del partido democrático y no tiene derecho a hablar como lo hace respecto a las responsabilidades.

Añade que la ampliación del llamado Tercio de Extranjeros, que el Gobierno desea, tropieza con dificultades interiores y exteriores.

Espera que pronto se terminarán las operaciones militares y se entrará en otra etapa.

Niega la existencia de emboscamientos.

Respecto a los prisioneros dice que se ocupará de los mismos. Lo que no quiere es aceptar ciertas mediaciones, pues no hay nada que nos repugne tanto como el timo misericordioso.

Habla de los políticos españoles y cree que no tienen nada que envidiar a muchos de los políticos extranjeros, ni en entendimiento, ni en cultura, ni en moralidad. (Rumores.)

El señor Serradell aplaza la contestación para mañana y se suspende el debate.

Orden del día.

Se aprueba el dictamen de la comisión de Incompatibilidades.

Juran el cargo los señores Marfil y don Manuel Enrique Barrio.

La sala queda desierta.

Sigue la discusión de los azúcares.

El señor Matesanz combate el proyecto.

Recuerda cómo se constituyeron las Sociedades azucareras y el Trust y cómo ha llegado a tener la protección del Gobierno, siempre para beneficiarse, con perjuicio del consumidor.

El señor Díaz de la Cebosa interrumpe varias veces, y el señor Bugallal le llama al orden.

Sigue el señor Matesanz censurando al Gobierno la política de privilegio, y cree que debe aplicarse a los azúcares el mismo régimen que a los trigos.

El señor Bergamín habla del incendio de Málaga y se asocia al dolor de aquella población.

Después niega que los diputados defendían en las Cortes intereses particulares, y ruega que cuando se discutan estas cosas no se ponga la vista solamente en la Sociedad General Azucarera, que hoy no representa más que una parte de los capitales dedicados al negocio.

Cuando una Sociedad pide protección al Gobierno, éste lo que tiene que hacer es ver si la merece. No basta tener derecho a igualdad de condiciones en la lucha.

La industria naciente tiene derecho a ser protegida y no se puede fijar la fecha de la mayoría de edad de las industrias.

Se ocupa del precio máximo y mínimo de la remolacha en España y del alza experimentada en el transcurso de algunos años.

Estudia los diversos aspectos del problema azucarero, y dice que no se puede hablar de monopolios, porque se trata de una industria libre.

Dice que el proyecto que se discute mejora los intereses del consumidor y de la clase media, que es la más necesitada.

Trata del problema de las subsistencias en relación con la disminución de las horas del trabajo y del aumento de jornales.

A propuesta del señor Bugallal la Cámara se asocia al duelo con motivo del incendio ocurrido en Málaga.

El señor Esteve lee las enmiendas hechas en lo referente a concesiones evitando con ellas los abusos que podrían cometerse.

La Cámara acepta la modificación propuesta.

El señor Díez de la Cebosa rectifica.

Interviene brevemente el señor Barcia, se suspende y levanta la sesión a las ocho y media.

Un incidente

En los pasillos del Congreso ha habido un incidente entre los señores Martín Veloz y Guerra «el Río».

Este ha propinado al primero un bofetón, y el señor Martín Veloz ha largado un bastonazo al señor Guerra del Río.

Decididamente, el Estado no cederá los Teléfonos a la Mancomunidad catalana.

O se incautará nuevamente de ellos el Estado, o los sacará a concurso.

SENADO

Preside el señor Sánchez de Toca y da comienzo la sesión a las 3'45 de la tarde.

En el banco del Gobierno los señores Olague y Bergamín.

Orden del día.

Se aprueba el acta.

Se vota definitivamente el proyecto de permuta de terrenos del ramo de Guerra, en Zaragoza.

Continúa el debate sobre prohibición de importar trigos y harinas.

Se discute el articulado.

El señor Durán y Ventosa combate el artículo primero.

Dice que el proyecto es lesivo para todos los consumidores de España, especialmente los habitantes de las grandes ciudades.

Afirma que el precio de 53 pesetas para el trigo quiere decir que el kilo de pan se ha de vender a 85 céntimos.

Los senadores trigueros interrumpen.

Analiza el estado actual de la cosecha, para demostrar que no hay que temer los peligros anteriormente apuntados.

En cuanto el proyecto carezca de flexibilidad, afirma que si razones suficientes exigieran el producto del trigo, el Gobierno lo autorizaría, afrontando el conflicto.

El señor Durán y Ventosa rectifica y pregunta por qué se prohíbe entonces terminantemente la introducción.

El señor Bergamín insiste en que el peligro a que se alude no sobrevendrá.

Después pide votación nominal para el artículo primero, y se aprueba por 82 votos contra 11. Entre estos últimos votan el señor Dónine y el alcalde de Madrid.

Sin discusión se aprueba el artículo segundo.

El señor Pan de Sorraluce defiende un voto particular al artículo adicional.

Pide que mientras el Gobierno haga uso del artículo primero se autorice la importación de maíz por las plazas de La Coruña, Lugo, Pontevedra, Oviado, Santander, Vizcaya y Guipúzcoa, con un derecho que no pueda exceder de 50 céntimos, y que asimismo, mientras esté en vigor dicha facultad de las

importaciones, se consideren éstas sometidas al régimen establecido en la ley de 27 de Diciembre de 1911.

El señor Bergamín dice que tiene que hacer dos observaciones: primera, que la diferencia entre el voto particular y la propuesta en el dictamen es de 50 céntimos, es decir, medio céntimo en kilo, y esto no significa que encarezca el maíz; y segunda, que es peligroso conceder privilegios aduaneros a los puertos de determinada región.

Agradecería al Senado que fuese retirada la proposición y se aprobara el dictamen.

El señor Gutiérrez de la Vega defiende el dictamen, sin agregar nuevos argumentos.

El señor Pardo se adhiere al voto particular, diciendo que en el caso de aprobarse el proyecto se ocasionará un grave perjuicio a la provincia de Lugo.

El marqués de Arriñuce rectifica la parte referente al centeno.

Se pone a votación la primera parte y queda aceptado el voto, que se incorpora al dictamen.

Se suspende y levanta la sesión a las seis y media.

Parte oficial de Marruecos

Según comunica el alto comisario desde el zoco el Jemis de Beni-Arós, no ocurre novedad en ninguno de los territorios de nuestra zona del protectorado.

En Alhucemas, sin novedad. Se hizo el servicio de personal, víveres y municiones al Peñón.

Noticias de Melilla

Melilla.—Cerca de Segangan, un carro del batallón de Vergara arrolló al soldado del regimiento de Melilla, Francisco Calatayud, hiriéndole gravemente.

Lo policía indígena ha recogido armamento y material de campaña que en el poblado de Ulad Said entregaron los moros sometidos.

En breve marchará a Suiza, destinado, el cónsul de España en Nador don Antonio Cánovas.

Fuerzas destacadas en Kadur dispersaron a unos rebeldes que intentaban robar. Nos hirieron al soldado de Húsares de la Princesa, Victor Arellano.

Los aeroplanos han bombardeado eficazmente los zocos rebeldes, causando víctimas.

El comandante general Ardanaz, acompañado del coronel Lasqueti, visitó hoy detenidamente la posición de Dar Drius y otras cercanías.

Le cumplimentó la Junta de arbitrios y después revisó a las fuerzas de la columna Berenguer.

Mañana visitará otras posiciones. En todas reina tranquilidad, y no hay pacos.

Desde la posición de Sinargaz se vieron algunas concentraciones que fueron disueltas por la artillería.

Los oficiales de Regulares de Melilla han obsequiado a los aviadores con una fiesta moruna. Jinetes moros corrieron la pólvora.

Se ha posesionado del mando de su columna el general Aldave.

Ha sido enviado a la península el periodista don Ezequiel Endérriz.

Llegada de enfermos y heridos

Cádiz.—Ayer llegó el «Alcázar» con 338 enfermos y 12 heridos.

Entre los primeros figura el teniente coronel del regimiento de Soria, conde de Valdecaña, y tres oficiales.

El «Alicante» zarpó esta mañana en busca de otra expedición de heridos y enfermos que también vendrá a Cádiz.

La conferencia de Romanones sobre el problema Marroquí

Sevilla.—El conde de Romanones ha dado esta tarde en el teatro de San Fernando su anunciada conferencia.

El local estaba atestado de personas de distintas ideas políticas, senadores, diputados, personalidades, señoras, etc.

El presidente del Ateneo hizo la presentación.

El conde de Romanones hizo el resumen de los antecedentes de la cuestión de Marruecos, el análisis de la situación actual y una exposición del plan que debe seguirse para que España pueda resolverlo en su aspecto interior y exterior.

«España—dijo—es contraria a una guerra de conquista. Son minoría los que quieren que Marruecos sea abandonado; pero son infinitos los que desean que las condiciones de la campaña sean con arreglo a los medios efectivos y ordinarios del país.

Las operaciones militares deben cesar, puesto que el honor nacional ya está salvado, y desarrollar una intensa labor política.

Añadió que no podemos soportar el sostenimiento en África de cincuenta mil hombres. Ese ejército debe ser repatriado en su mayoría en seguida, y la totalidad, después, reemplazándolo por un ejército colonial compuesto por voluntarios españoles, extranjeros e indígenas.

En nuestra zona sólo debe haber legionarios y regulares, con oficialidad española voluntaria, seguros de que se concederán recompensas a sus méritos.

La implantación del protectorado debe ser realizada ampliamente.

Dijo que el alto comisario debe ser hombre civil, puesto que el comisariado militar será siempre una tendencia peligrosa y contraproducente para la pacificación de los espíritus.

Al tratar de las deficiencias del ejército cree que el Estado Mayor debe ser reorganizado para que se encargue de dirigir la acción militar en Marruecos.

Añade que nuestra zona debe compensar a España de los sacrificios hechos. Para ello debemos explotar su riqueza metódica y razonadamente.

Con Francia no deben mediar ni odios ni recelos. Ambas naciones deben marchar de acuerdo y ayudarse en la persecución de los insubmisos.

Resume el discurso en varias conclusiones, entre las cuales figuran las siguientes:

Creación de un Consejo marroquí de carácter consultivo, dependiente de la Presidencia del Consejo.

Declaración de que España no debe estar en Marruecos como conquistadora, sino dejar vivir a las gentes de los territorios que no estén cerca de Ceuta, Tetuán y Melilla.

Impedir asimismo que otra nación se instale en el litoral del Norte de África.

Terminó afirmando que cree cumplir un deber al decir la verdad como él la siente y la concibe.

Al terminar fué muy ovacionado.

Asamblea socialista

Bilbao.—En la Casa del Pueblo se ha celebrado una asamblea, convocada por el pleno, acordando celebrar el día primero de Mayo un mitin, en el lugar que se designará, y suprimir la manifestación que se proyectaba.

Se comenta mucho este acuerdo, creyéndose que se ha adoptado para evitar choques entre comunistas y socialistas.

La Universidad Vasca

Bilbao.—En la sesión secreta de la Diputación se aprobaron las gestiones para conseguir la creación de una Universidad Vasca, hechas por los comisionados de las tres Diputaciones vascoas que estuvieron en Madrid.

Se acordó firmar un Mensaje, que las tres Diputaciones llevarán al Senado, pidiendo la aprobación del proyecto de la Universidad Vasca.

Junta de accionistas de la Papelera

Bilbao.—Se ha celebrado junta de accionistas de la Papelera.

Lo más interesante y comentado han sido las manifestaciones hechas por el señor Urgoiti, quien ha declarado que «El Sol» debe a la Papelera cinco millones de pesetas, y cerca de cuatro millones, otros periódicos de Madrid.

En cambio tributó elogios a la Prensa de provincias, que paga con gran regularidad.

Última hora en Gobernación

El señor Piniés, al recibir esta madrugada a los periodistas, se dolió mucho de la catástrofe de Málaga, pero mucho más de las informaciones exageradas que publican los periódicos acerca del número de víctimas.

El número de muertos asciende a 24; heridos graves, 6, y varios leves.

El incendio ha quedado extinguido completamente; pero se temen hundimientos, a causa de la gran cantidad de escombros que hay acumulados sobre los pisos que quedan.

Casos de epidemia

Almería.—Se han presentado varios casos de viruela en el barrio del Quemadero.

Las autoridades han adoptado medidas para evitar la propagación.

Regreso

Ha regresado de Cartagena el capitán de la benemérita señor Lacet, después de haber entregado a aquellas autoridades del comandante Verdugo.

Romanones, felicitado

Sevilla.—Durante la mañana recibió el conde numerosas visitas y comisiones.

Entre éstas figura una de padres de soldados de cuota, doliéndose de la desatención de que han sido objeto por parte del Gobierno al no contestar a su reclamación, y añadiendo que consideran la guerra de Marruecos como grandemente perjudicial para España.

El conde procuró calmarlos, diciendo que el problema de Marruecos ha llegado a tal estado de gravedad, que no durará mucho tiempo la actual situación.

Procurando conciliación

En los pasillos del Congreso se comentaba el incidente ocurrido entre el señor Martín Vélez y el señor Guerra del Río.

El presidente de la Cámara in-

tervino llamando a los contendientes a su despacho, donde les recordó que el reglamento le obligaba a intervenir para evitar ulteriores consecuencias.

A pesar de los buenos deseos del señor Bugallal, no hubo conciliación.

Comentarios políticos

En el Senado se comentó después de la sesión la derrota del Gobierno en la cuestión de los trigos extranjeros.

Se hacía notar que los regionales listas han iniciado actos de hostilidad contra el Gobierno por no aceptar los proyectos del señor Cambó.